
Výsledky 2. kola grantů
12. Festival duchovní hudby byl zahájen
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Informace z radnice
Úmorné vysoké teploty a sucho nás i přírodu trápily celé léto. Tentokrát i 

největší milovníci sluníčka a teplého počasí netrpělivě vyhlíželi aspoň mír-
né ochlazení a „vláhu“ z nebe.

Máme za sebou prázdniny 2015. Děti nastoupí do školy, budou se pohy-
bovat po komunikacích a to ve spojení se současnými uzavírkami může 
způsobit nebezpečné dopravní situace. Přechody budou opět ráno pod 
dozorem městských strážníků a policistů ČR. 

Semafory na ulici Hranická – Potoční budou trápit všechny řidiče také v mě-
síci září. Oprava vodovodního řadu na náměstí a v přilehlých ulicích probíhá 
dle informací SmVaku podle plánu. Ukončení je plánováno až na 10. října.

Další nemalé omezení na silnici souvisí s opravou hřbitovní kaple Sv. Ro-
diny. Žádáme řidiče o zvýšenou opatrnost a ohleduplnost v těchto úsecích.

V tomto zpravodaji se dočtete o otevření Nízkoprahového centra Ma-
nhattan. Zařízení voní novotou a prozatím je vytíženo nad očekávání. Věří-
me, že bude plnit roli, kterou si od něj slibujeme, tj. dostat děti z ulice a dát 
jim šanci smysluplně trávit volný čas. Držíme palce Charitě i pracovníkům 
určeným k dohlížení a práci v tomto zařízení.

Dalším významným počinem je otevření cyklostezky. I v následujících le-
tech se budeme se snažit  pro příznivce cyklistiky vybudovat další kilome-
try bezpečných cyklostezek. První jednání o napojení vybudované cyklos-
tezky na Hranice již proběhlo, snad budou i další jednání úspěšná.

Přejeme všem pohodový podzim, příjemné teploty a hezké babí léto.
vedení radnice

POZVÁNKA
na 6. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 16. 9. 2015 v 16.00 hod.
ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřední desce a na www.odry.cz.
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Žadatel Dotace Název projektu
Benjamin Odry 7000 Sportem proti nudě a lenosti
Crash drums 7000 Podpora celoroční činnosti
Český rybářský svaz 10000 Rybářský kroužek mládeže
Dělnický dům Odry 8000 Odry Fest 1. ročník
Dělnický dům Odry 2 000 Podzimní koncert ŽPS Píseň
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 8 000 Adventní charitativní koncert
Fotoklub Odry 6000 Odry za 72 hodin - fotosoutěž
Frais Jiří 8 000 Back to Pohoř
Historickovlastivědný spolek Odry 4000 Vydání tří publikací vztahujících se  k Odersku
Charita Odry 9000 Letní tábor Vlkovice - pomůcky a program
Charita Odry 20000 Letní tábor Vlkovice - vedoucí
Králová Věra 2000 Hastrmanovo noční brekeke
Levová Eva 3000 Nohejbalový turnaj trojic
Pastorek Lukáš 5000 Provozování BMX sportu
Rodinné centrum Skřítek 0 RC Skřítek - nájem a honoráře lektorů
Rodinné centrum Skřítek 0 RC Skřítek - vybavení
Roman Olšina 5000 Výtvarný kurz pro dospělé
SDH Odry 10000 Příprava oslav 150. výročí SDH
Společnost přátel Poodří 10 000 Vydání publikace „Pramen řeky Odry“
Spolek zdravotně postižených Odry 8000 Doprava členů spolku do rehabilitačního zařízení
Střední škola Odry 7000 Profesia cup
Školní sportovní klub ZŠ Odry 8 000 Badmintonový víkend pro všechny
Village sound Odry 5000 Hudební klub Village sound Odry

celkem 152000

Výsledky 2. kola grantů
Uzávěrka 2. kola grantového řízení byla 30. 6. 2015 v 11.00 hod. Na podatelnu Městského úřadu v Odrách bylo v termínu doručeno 

celkem 23 žádostí na celkovou sumu 300 300 Kč. Komise pro školství kulturu a sport se k projednání žádostí sešla 7. července a při-
pravila návrh na rozdělení částky určené pro druhé kolo grantů. Tento návrh předložila radě města na její 15. schůzi, ta návrh schválila. 

Jana Malotová, Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 6. srpna 2015 se konalo 

19. jednání Rady města Oder.
Ing. Jiří Lubojacký podal rezignaci na 

funkci člena zastupitelstva města, no-
vým členem zastupitelstva se ke dni 
25. 7. 2015 stává pan Oldřich Šindler. 

Rada schválila rozdělení grantů ve 2. kole 
v celkové výši 152 000 Kč. více níže.

Schválila poskytnutí dotace ve výši 
10 000 Kč příjemci Charita Ostrava. 

Rada souhlasila s  posunutím termí-
nu ukončení opravy kanalizace na ul. 
Mendlova na 30. září, z důvodu složitého 
technického způsobu napojení opravo-
vané kanalizace v křižovatce s ulicí Jižní. 

Rozhodla o opravě komunikace na 
parc. č. 1506/8 v  k. ú. Dobešov ještě 
v roce 2015.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách 
rada přidělila veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Částečná výměna oken v  ob-
jektu Radniční 93/12 v Odrách“ firmě 
WINDOW HOLDING a.s. z Lázní Toušeň, 
která předložila nabídku s nabídkovou 

cenou 587 620,90 Kč bez DPH.
Rada schválila pořádání akcí „Dog´s 

life“ a „Festival v  Zámeckém parku“, na 
tyto akce rada neschválila poskytnu-
tí dotace, neboť nebyly podány řádně 
v rámci grantového řízení. 

Schválila zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek parc. č. 1403/1 (za-
hrada) o  evidované výměře 395 m2 v 
k. ú. Odry
•	 propachtovat pozemek parc. č. 1265 
(ostatní plocha, silnice) o evidované vý-
měře 728 m2 v k. ú. Tošovice

Dne 12. srpna 2015 se konalo 
20. jednání Rady města Oder.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách 
rada přidělila veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Vodovod Pohoř – zásobovací 
řady“ firmě IMOS group s.r.o. ze Zlína, 
která předložila nabídku s nabídkovou 
cenou 3 644 858,30 Kč bez DPH.

Dne 26. srpna 2015 se konalo 
21. jednání Rady města Oder.

Rada souhlasila s prodloužením termí-

nu dokončení stavby „Denní stacionář 
pro seniory“ na 21. září a v návaznosti 
na změnu rozsahu prací se rovněž mění 
i sjednaná cena stavby, která se snižuje 
o částku 116 190,51 Kč bez DPH.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Obča-
né uvedeni v § 16 (občané České republiky 
s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické 
osoby vlastnící na území obce nemovitost) 
a v § 17 (cizí státní občané, kteří jsou v obci 
hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak me-
zinárodní smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k  dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Slavnostní otevření
Nízkoprahové centrum
Dne 20. 8. 2015 proběhlo slavnostní 

otevření a požehnání nových prostor  
NZDM MANHATTAN ODRY za účas-
ti vedení města Oder a Charity Odry 
a pozvaných hostů. Účastníci shlédli 
vystoupení taneční skupiny FreeDan-
cers a prohlédli si zrekonstruované 
prostory. Nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež již tedy plně funguje na 
ulici Nádražní 695/28 Odry. V období 
prázdnin je centrum otevřeno od 9.00 
-15.00 hod., během školního roku nás 
můžete navštívit od 12.00 – 18.00 hod. 
Nejen, že si zde každý najde to, co ho 
baví, ale zároveň poradíme a pomůže-
me (skoro) s každým problémem. Jsme 
tu pro všechny děti a mládež, tak se 
přijďte kouknout. 

Více informací a fotografií naleznete 
na www.facebook.com/NZDMOdry 
nebo na www.odry.charita.cz.
Mgr. Monika Bednárková, vedoucí NZDM 

Cyklostezka Střecha Evropy
Cyklostezka je oficiálně v provozu od 

začátku srpna.  Dne 21. srpna ji slav-

nostně projelii starosta města Oder Ing. 
Libor Helis, místostarosta města a před-
seda miikroregionu Oderska Ing. Pavel 

Matůšů a zástupce realizátora stavby, 
firmy Eurovia, Ing. Miroslav Trnka. spo-
lečně s několika dalšími hosty.
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Městská policie Odry informuje
Uzavírky místních komunikací 

v centru města
Jak jistě víte, z  důvodu rekonstrukce 

kanalizačních sítí a vodovodu v centru 
města, byla vyznačena objízdná trasa a 
byl uzavřen i průjezd přes Masarykovo 
náměstí. Oprava kanalizačních sítí a vo-
dovodu potrvá bohužel i v  měsících 
září a říjnu a bude i nadále způsobovat 
komplikace v  dopravě. Jelikož město 
Odry není organizátorem ani investo-
rem celé akce, nemá moc možností, 
jak celou rekonstrukci urychlit. Z důvo-
du změny dopravního značení museli 
strážníci městské policie v  letních mě-
sících řešit řadu dopravních přestupků, 
způsobených zejména nerespektová-
ním přechodného dopravního značení. 
Touto cestou jsem Vás řidiče chtěl požá-
dat o důslednější respektování doprav-
ního značení a dodržování dopravních 
předpisů. Řadu přestupků jsme odhalili 
i za pomocí kamerového systému, kte-
rý monitoruje jak Masarykovo náměstí, 
tak ul. 1. Máje. Uvědomme si, že nám 
začal školní rok, se kterým je spojen i 
nárůst počtu vozidel v  ulicích města, 
který už tak komplikovanou doprav-

ní situaci ještě zhorší. Ohleduplností a 
respektováním pravidel tak můžeme 
všichni přispět k  hladšímu průběhu 
celé rekonstrukce a zvýšit bezpečnost 
na silnicích a bezpečnost samotných 
dětí. Za ohleduplnost a respektování 
dopravních předpisů Vám děkuji. 

Dva opilci v Zámeckém parku
Dne 7. 8. 2015 v  nočních hodinách 

strážníci Městské policie Odry prováděli 
kontrolu Zámeckého parku, když spatřili 
na lavičce a na zemi dva spící podnapi-
lé muže a kolem nich na zemi odpadky 
a velmi znečistěné veřejné prostranství. 
Hlídka oba muže probudila a vyzvala je 
k prokázání totožnosti. Z důvodu agresi-
vity jednoho z mužů musela hlídka pro 
obnovení pořádku použít donucovacích 
prostředků a muži nasadit pouta. Po 
projednání přestupku za znečistění ve-
řejného pořádku byli oba muži propuš-
tění a za jejich jednání jim byla uložena 
pokuta ve výši 500 Kč. 

Mobilní kamera odhalila pře-
stupek

Dne 8. 8. 2015 v  odpoledních hodi-
nách, při sledování obrazu z  městské 
kamery, byli zaznamenání tři muži, kteří 

na lavičce popíjejí alkoholické nápoje a 
tím porušují vyhlášku města o zákazu 
konzumace alkoholických nápojů na 
veřejném prostranství. Toto jednání za-
znamenala mobilní kamera, která byla 
před začátkem prázdnin přesunuta do 
parku Osvobození v  Odrách. Po zjiště-
ní této informace se na místo dostavila 
hlídka městské policie a na základě ne-
popiratelného důkazu všechny muže 
ztotožnila a uložila jim za jejich jednání 
blokovou pokutu.

Vyhlášení výběrového řízení
V měsíci srpnu došlo k vyhlášení výbě-

rového řízení na rozšíření městského ka-
merového systému o 3 kamerové body. 
Po vyhodnocení bezpečnostní situace 
ve městě dojde nově ke zřízení kamery 
na ul. Dělnická. Bude umístěna na budo-
vě Dělnické domu a bude monitorovat 
okolí této lokality. Druhá kamera bude 
umístěna na domě na ul. sídliště Míru 
čp. 11 a bude monitorovat sídliště Míru, 
ul. Zámecká a Městskou tržnici. Třetí 
kamera bude monitorovat veřejné pro-
stranství u prodejny Penny Market a ul. 
Nádražní směrem k vlakovému nádraží. 

Bc. Rýdel Daniel, velitel MP Odry

Upozornění na vojenské cvičení
Na základě usnesení Vlády ČR č. 41 ze 

dne 19. ledna 2015 se ve dnech 31. 8. - 22. 
9. 2015 uskuteční na území ČR ve spolu-
práci s členskými státy NATO, jejich za-
hraničními partnery a za podpory NATO 
HQ AIRCOM Ramstein cvičení AMPLE 
STRIKE 2015 (AMSE15). Cílem společné-
ho výcviku aliančních jednotek na našem 
území bude především sladění pilotů 
taktického letectva s činností předsunu-
tých leteckých návodčích při podpoře 
pozemních operací. Činnost v průběhu 
cvičení bude zaměřena zejména na zvý-
šení odbornosti v procedurách přímé 
letecké podpory, standardizaci postupů 
a interoperability těchto vojenských spe-
cialistů, kteří jsou nasazování v zahranič-
ních operacích Resolute Support na úze-
mí Afghánistánu. Dalším cílem cvičení 
bude udržení a rozvoj schopností útvarů 
AČR v poskytování podpory hostitelskou 
zemí zahraničním jednotkám při vedení 
činnosti na území ČR. 

Mezinárodní cvičení bude probíhat 
primárně z 22. základny vrtulníkové-

ho letectva u Náměště nad Oslavou 
a 21.  základny taktického letectva v 
Čáslavi, dále ve vojenských výcvikových 
prostorech Boletice a Libavá a podpora 
činností prvků pozemních sil u 15. že-
nijní brigády v Bechyni. Létat se bude 
od 7.  do 18. září denně od 9 hodin 
ráno do 23. hodiny noční. Letová čin-
nost bude rovnoměrně rozvržená do 
čtyř uvedených prostorů a to Náměšť, 
Libavá, Boletice a Bechyně a lety v noč-
ních hodinách budou omezeny jen na 
minimální potřebný počet. 

Považuji za důležité vás tímto upozor-
nit na možný nárůst počtu letů nad čás-
tí území Oder a okolí, což může mít za 
následek zvýšené hlukové zátěže.

Účast na cvičení potvrdilo 17 států 
NATO (Belgie, Dánsko, Estonsko, Fran-
cie, Chorvatsko, Itálie, Kanada, Litva, 
Lotyšsko, Maďarsko, Německo, Nizoze-
mí, Polsko, Slovensko, Slovinsko, USA 
a partnerský stát Rakousko) a PfP a to 
buď zapojením letecké techniky nebo 
účasti předsunutých leteckých návod-

čích a instruktorů. To znamená, že jde o 
cvičení již vycvičených specialistů, kde 
je primárním cílem procedurálně sladit 
činnost cvičících s odstraněním tech-
nických, jazykových a kulturních bari-
ér. Díky tomuto cvičení budou moci se 
v daný čas na určeném místě s daným 
úkolem sejít vojáci, kteří se nikdy před-
tím neviděli, každý mluví jiným jazykem 
a byl vycvičen ve školicím středisku da-
ného státu a svůj úkol společně splní,

 Bližší informace o cvičení včetně 
techniky a vzdušných prostorů budou 
průběžně zveřejňovány na webových 
stránkách základny www.lznamest.
army.cz a na webových stránkách Mi-
nisterstva obrany ČR www.army.cz.

Uvědomuji si, že každá podobná akti-
vita znamená určité omezení pro oby-
vatele v prostoru činnosti. Ubezpečuji 
vás, že ze strany armády budou podnik-
nuty všechny kroky k tomu, aby případ-
ný negativní vliv byl co nejmenší. 

Pluk. gšt. Ing. Miroslav Svoboda, MSS, 
řídící cvičení AMSE15
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 Z obvodního oddělení PČR Odry
Uzávěrka náměstí
Rekonstruovanému oderskému ná-

městí s  objízdnou trasou a omezením 
pro vozidla nad 12 tun se věnují oderští 
policisté dohledem nad silničním pro-
vozem. Nerespektování omezení řeší 
k nelibosti řady řidičů udělenými poku-
tami nebo oznámeními k projednání na 
městský úřad. 

Okradli je v podnapilém stavu, 
využili jejich indispozice

O tom, že příležitost dělá zloděje, se 
přesvědčila 46letá žena a 63letý muž 
z Oderska.

Oba poškození mají společné to, že je 
okradli lidé, kteří využili jejich krátkodo-
bé indispozice způsobené nadměrným 
požitím alkoholu. Oderští policisté však 
díky spolupráci s oznamovateli a infor-
macím získaným z míst spáchání kráde-
ží zloděje vypátrali.

Poškozená 46letá žena se přivedla do 
stavu silné podnapilosti a ve chvíli, kdy 
nebyla schopna ovládat své tělo, usnula 
na chodníku v Odrách. Lidé ze soused-
ství si všimli cizího muže, který jí pro-
hledává tašku, něco z ní bere a odchází. 
Ihned přivolali policisty, kteří zjistili, že 
je v  silně podnapilém stavu vyžadující 
lékařské vyšetření a také to, že jí nezná-
mý muž odcizil osobní doklady a víno, 
které měla v tašce při sobě. 

Druhým okradeným je 63letý muž, 
který si až doma po cestě taxíkem z baru 
v Odrách uvědomil, že mu chybí peně-
ženka s penězi a doklady. Také v tomto 
případě byl následně zloděj zjištěn.

V  prvém případě je zlodějem 57letý, 
několikrát trestně stíhaný muž bez tr-
valého místa bydliště, který jednal s jas-
ným cílem zajistit si prospěch pro sebe 
bez snahy pomoci druhému. Odcizené 
věci použil pro svou potřebu.

V druhém případě okradl poškozené-
ho další host baru, který mu pomáhal 
nastoupit do taxíku a při té příležitosti 
si ponechal jeho peněženku. Tu násled-
ně zahodil do potoka a odcizené peníze 
použil ke hře na výherních automatech. 
Oba muži jsou podezřelí ze spáchání 
přečinu krádež, za což jim hrozí až dva 
roky trestu odnětí svobody.

Neplacení výživného
Obvykle policisté prověřují neplacení 

výživného povinným po uplynutí čtyř-
měsíčního soustavného neplacení, a to 
nejen u mužů, ale také u žen. Mnohdy 
se jedná o menší částky v řádech tisíců 
korun, ale výjimečné nejsou ani deseti-
tisícové dlužné obnosy.

Poslední tři oznámení prověřují 
oderští policisté u mužů, kteří si svou 
povinnost uloženou soudem na své 
děti neplní. Ve všech případech se ženy 
obrátily na policisty s  podáním ozná-
mení podle trestního zákoníku. Zaháje-
ním úkonů a případnou hrozbou trest-
ního stíhání „povinní“ rodiče mnohdy 
dostanou rozum a svou povinnost mají 
následně snahu splnit.

Jeden z  prověřovaných otců dluží 
6 000, druhý 24 000 a třetí částku nej-
vyšší - 75 000 korun. Poslední z nich tuto 
částku dluží za období od roku 2009 do 
současnosti. Jelikož se ve většině přípa-
dů jedná o přečin zanedbání povinné 
výživy, mohou povinní v případě nespl-
nění své povinnosti být odsouzeni až ke 
třem létům odnětí svobody. 

Sprejerství
Autobusové zastávky, kontejnery, ploty, 

budovy, dostupná i méně dostupná mís-
ta jsou často vyhledávána sprejery. Také 
v Odrách si v poslední době jeden objekt 
vyhlédl doposud neznámý výtečník. 

Na veřejné budově sportovního za-
řízení v  Odrách způsobil doposud ne-
známý pachatel svým jednáním více 
jak pětitisícovou škodu. Velkými nápisy 
růžovou barvou posprejoval omítku 
budovy v  období mezi 23. až 24. čer-
vencem. Policisté po pachateli tohoto 
jednání pátrají a zároveň se obracejí 
na  případné svědky s žádostí o  po-
skytnutí informací osobně či telefo-
nicky na místní policejní oddělení (tel. 
947 735 741, mob. 606 089 010). 

Po každém prvním takto posprejova-
ném objektu následují v krátkém obdo-
bí další. Lhostejnost veřejnosti k tomuto 

jednání umožňuje pachatelům způso-
bovat další škody na majetku. V  minu-
losti již několik pachatelů shodného jed-
nání policisté v okrese Nový Jičín obvini-
li z přečinu poškozování cizí věci. Vznik-
lou škodu, která přesáhla řádově desítky 
tisíc korun, museli uhradit a souběžně 
získali také trest, který museli vykonat. 
K usvědčení pachatelů poškozování ma-
jetku pomohly informace od veřejnosti, 
ale i dohlížecí kamerové systémy.

Zebra se za tebe nerozhlédne
Konec prázdnin, začátek školního roku 

si vyžaduje zvýšený preventivní dohled 
nad bezpečností chodců v  silničním 
provozu. Také letos dohlížejí oderští 
policisté ve zvýšené míře na jejich bez-
pečnost. S doprovodným prezentačním 
materiálem projektu „Zebra se za tebe 
nerozhlédne“ získávají nejmenší účast-
níci upomínkové předměty upozorňují-
cí na bezpečné chování na silnici.

por. Mgr. Petr Gřes, komisař

ZEBRA SE ZA TEBE
NEROZHLÉDNE
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Nová obecně závazná vyhláška
Obecně závazná vyhláška 
města Odry č. 2 /2015, kterou 
se stanovují podmínky pro 
spalování suchých rostlinných 
materiálů  

Zastupitelstvo města Oder se na 
svém zasedání dne 24. 6. 2015 usnese-
ním č. 19/7/2015 usneslo vydat na zá-
kladě § 16 odst. 5 zákona č. 201/2012 
Sb., o ochraně ovzduší, a v souladu s § 
10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek 1
Za účelem ochrany vnějšího ovzdu-

ší před vnášením znečišťujících látek 
se touto obecně závaznou vyhláškou 
stanovují podmínky pro spalování su-
chého rostlinného materiálu za účelem 
jeho odstranění.

V otevřeném ohništi lze spalovat jen 
suché rostlinné materiály neznečištěné 
chemickými látkami.

Článek 2
Podmínky spalování suchých rostlin-

ných materiálů
Právnickým a fyzickým osobám na 

území města Odry a jeho místních částí 
(Loučky, Klokočůvek, Dobešov, Veselí, 
Tošovice, Vítovka, Pohoř, Kamenka) se 
umožňuje v otevřených ohništích spa-

lování suchých rostlinných materiálů 
dle článku (1) za současného splnění 
těchto podmínek: suché rostlinné ma-
teriály za účelem odstranění lze spalo-
vat v  pondělí až pátek v době od 8.00 
do 19.00 hodin a v sobotu v době od 
8:00 do 14.00 hodin, a to celoročně. 
Mimo uvedenou dobu je spalování su-
chého rostlinného materiálu zakázáno.

Článek 3
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška na-

bývá účinnosti 15. dnem po dni jejího 
vyhlášení.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Sběrný dvůr v Odrách
Provozní doba pro sběr odpadů od ob-
čanů města Oder a místních částí:
Úterý	 9.00 - 17.00 hod.			 
Čtvrtek  9.00 - 17.00 hod.		
Sobota  8.00 - 12.00 hod.
Druhy odpadů, které se na Sběrném 
dvoře budou odebírat: 
Znečištěné obaly, oděvy, papír a kartó-
ny, odpadní sklo, plasty, objemný od-
pad, pneumatiky, barvy, ředidla, oleje, 
elektrozařízení, dřevo. Při předávání 
odpadu je nutné předložit občanský 
průkaz.

Sběrný dvůr NEODEBÍRÁ stavební od-
pad, domovní komunální odpad a bio-
logicky rozložitelný odpad!
Sběrný dvůr mohou využívat pouze ob-
čané města Oder a místních částí (Louč-
ky, Vitovka, Kaménka, Klokočůvek, Do-
bešov, Pohoř, Tošovice, Veselí). 

Kam se stavebními odpady
•	 Skládka komunálního odpadu, sta-
vebního odpadu: ASOMPO, a.s., Životi-
ce u Nového Jičína 194, tel. 556 759 385
•	 Skládka stavebního a demoliční-
ho odpadu: Technické služby Vítkov, 

Nové Těchanovice, tel. 556  300  974, 
733 188 915.
•	 Skládka komunálního a stavebního 
odpadu: EKOLTES Hranice, skládka Jele-
ní vrch Hranice, tel.581 602 208

Provozovny na ukládání stavebního 
odpadu  společnosti KOHOUT invest 
v.o.s.:

Recyklační centrum Hranice, Provozov-
na Hustopeče n. B., Telefon: 581 602 544.
Informační leták o nakládání s odpady 
je k vyzvednutí na Městském informač-
ním centru nebo na www.odry.cz.

 Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Sběrový den
Sběr nebezpečného a velko-
objemového odpadu

12. 9. 2015
Místo a čas přistavení sběrového vozu:
Tošovická ul. (pod Tošovickým kopcem) 

7.00 - 7.30 hod.
Tošovice – obchod     7.30 - 8.15 hod. 
Vítovka – parkoviště u koupaliště 

8.15 - 9.00 hod.
Kamenka - pohost. u autobus. zast.

9.00 - 9.45 hod.
Klokočůvek – obchod 9.45 - 10.30 hod.
Pohoř - hospoda       10.30 - 11.15 hod.
Dobešov - obchod   11.15 - 12.00 hod.
Veselí – parkoviště u separátů 

12.00 - 12.45 hod.
Občané mohou ve stanovených ter-

mínech, časech a na uvedených mís-
tech odevzdat bezplatně nebezpečný 

odpad, který nepatří do domovní od-
padové nádoby (zářivky, olověné aku-
mulátory, monočlánky, vyřazené léky, 
olejové a vzduchové filtry, plechovky 
od barev, chladící a brzdové kapali-
ny, televizory, ledničky, mrazáky, rádia 
apod.) a velkoobjemový odpad (např. 
starý nábytek, koberce apod.).

Pneumatiky pouze z osobních auto-
mobilů a bez disků. 

Uvedený odpad můžete BEZPLATNĚ 
předat pracovníkům firmy AVE komu-
nální služby s.r.o., kteří přijedou se spe-
ciální svozovou technikou.

Ve sběrový den se NEBUDE odebírat 
stavební suť, stavební odpad a střešní 
krytina.

Ve sběrový den se NEBUDOU odebírat 
pneumatiky z nákladních automobilů, 
traktorů, těžké techniky apod.

Sběr nemohou využívat právnické osoby 
a fyzické osoby oprávněné k podnikání.
Upozornění pro občany:
•	 Odpad se bude předávat pracov-
níkům svozové firmy AVE komunální 
služby na výše určených místech a v ur-
čenou hodinu.
•	 Odpad nesmí být odkládán na výše 
uvedená místa předem.
•	 Městská policie je pověřená dohle-
dem nad pořádkem.

V případě, že občan odloží odpad pře-
dem na výše uvedená místa, hrozí mu 
za porušení zákona č.200/1990 Sb., o 
přestupcích, a to § 47 odst.1, písm. h) 
- neoprávněné založení skládky nebo 
odkládání odpadků nebo odpadů 
mimo vyhrazená místa, pokuta až do 
výše 50 000 Kč.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Návštěva v Domově Odry
Po dvojí návštěvě první dámy 
Ivany Zemanové hostil Domov 
Odry dalšího významného hos-
ta. Tentokrát to byla velvyslan-
kyně Čínské lidové republiky.  

 Za poslední rok oficiálně navštívila 
Moravskoslezský kraj již podruhé. Řeč 
je o velvyslankyni Čínské lidové repub-
liky v České republice, paní Ma Keqing. 
Její Excelence přijala pozvání morav-
skoslezského hejtmana Miroslava No-
váka a ve čtvrtek 30. července společně 
zavítali do Domova Odry. 

Hosté si prohlédli konferenční míst-
nost, jídelnu a pokoje uživatelů, skle-
ník i zahradu. Paní velvyslankyně se 
během své návštěvy živě zajímala o to, 
jak celý domov funguje, zaujalo ji také 
jeho vlídné prostředí. Následně zhlédla 
ukázku cvičení seniorek s šátky a oceni-
la rovněž náročnou práci zaměstnanců 
domova. 

Ve společenské místnosti ji velmi po-
těšila nástěnka věnovaná Čínské lidové 
republice, před níž se nechala vyfotit 
jak s  ředitelkou domova Miroslavou 
Chodurovou, tak i s  hejtmanem No-
vákem. Také uživatelé domova byli na 
vzácnou návštěvu připraveni. „Měli jsme 
tady přednášku o Číně. Vyprávěl o ní člen 
souboru Víta Nejedlého, který se v  roce 
1952 zúčastnil zájezdu do Číny, kde byli 
půl roku,“ prozradila Miroslava Chodu-
rová, jež doplnila, že jako studentka 
pracovala jako pomocná síla v  jedné 
čínské restauraci v Praze. 

„Volba navštívit toto zařízení byla ideál-
ní,“ okomentovala její slova velvyslan-
kyně a pokračovala: „Vidím, že všichni 
zde žijí velice spokojeně, což vám sama 
závidím.“ Do Oder se přijela inspirovat. 
Podle ní není problém stárnutí spo-
lečnosti v  Číně zatím tak naléhavý, ale 
postupně naléhavým bude. Proto chce 
tamní vláda tento problém řešit. „Ne-
máme dost zkušeností, jak se o tolik se-
niorů postarat, proto jsem chtěla poznat, 
jak to funguje v Česku,“ uvedla paní Ma 
Keqing. 

Do Oder rovněž přivezla několik dár-
ků. Kromě digitálního fotorámečku a 
tlakoměrů to byly dvě plyšové pandy, 
známé z  nového večerníčku Krtek a 
Panda, a také takzvané čínské štěstí, 
kterým si uživatelé mohou vyzdobit 
prostory domova. Plyšová panda uživa-
tele domova doslova okouzlila, kolova-

la mezi nimi, někteří si ji hladili a další 
se s ní mazlili. 

Rovněž Miroslav Novák nepřijel do 
Oder s prázdnou. Miroslava Chodurová 
od něj převzala balíčky s  čaji a nutrič-
ními nápoji. „Když tady byla moje žena 
s  paní prezidentovou a líčila mi, jak jste 

tady spokojeni, a vyprávěla mi o příběhu 
s  tím tuleněm, kterého jste nakonec do-
stali,  tak jsem si říkal: Já tady musím vzít 
ještě někoho,“ uvedl na závěr k návštěvě 
velvyslankyně hejtman Moravskoslez-
ského kraje s úsměvem.

Simona Mikšová, Novojičínský deník
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Zprávy z Manhattanu
Ukončení školního roku

Nízkoprahové zařízení pro děti a 
mládež Manhattan Odry a Odbor so-
ciálních věcí MěÚ Odry uspořádal pro 
děti „Ukončení školního roku“. Zábavné 
odpoledne se konalo 25. 6. 2015 v are-
álu ZŠ Komenského. Děti čekala řada 
her a úkolů, za které měly šanci sbírat 
sladké odměny. Program doplnila i 
návštěva Policie ČR a Městské Policie 
Odry, jejichž členové umožnili holkám 
a klukům vyzkoušet policejní výbavu. 
Nakonec jsme pro děti přichystali pře-
kvapení v podobě klaunského vystou-
pení „Bedřicha Voháňky“. S klaunem 
děti tancovaly, kouzlily, tvarovaly z ba-
lonků, žonglovaly a užívaly si spousty 
bublinek. Klaun předvedl dětem i výro-
bu obrovských bublin a na závěr každé 
dítě obdrželo na rozloučenou vyrobe-
né zvířátko z balónku. Celé odpoledne 
panovala skvělá atmosféra.

Holky z FreeDancers vystoupily 
na dni obce

Dne 15. 8. 2015 taneční skupina Free-
Dancers vystoupila na Dni obce Polom. 
Dívky zde ukázaly asi 15 minutové vy-
stoupení a zároveň si vyzkoušely, jaké 
to je vystupovat i mimo domácí půdu. 
Nyní začíná taneční skupina připravo-
vat nové vystoupení a připravuje se na 
taneční soutěž. 

Stanování 2015
NZDM Manhattan se rozhodlo vyjet 

s dětmi pod stany. Bohužel díky ne-
příznivému počasí jsme museli zvolit 
náhradní program, s dětmi jsme tedy 
kempovali v NZDM Manhattan. I přes 
nepříznivé počasí a stísněné podmínky 
jsme si všichni „ kempování“ užili. Děti 
se učily vařit guláš, musely zvládnout 
indiánské zkoušky a mnoho dalších za-
jímavých věcí. 

Letní tábor Vlkovice 2015
V termínu od 12. 7. do 18. 7. 2015 

uspořádalo NZDM Manhattan Odry 
Letní tábor Vlkovice 2015. Tento projekt 
podpořilo město Odry v rámci granto-
vého řízení. V letošním roce zavítaly 
děti do kouzelného světa. Každý den se 
ocitly v jiném prostředí, v jiné době, vy-
zkoušely si mnoho nových věcí a mno-
ho věcí se mohly dozvědět. 

Úvod tábora patřil Harrymu Pottero-
vi, děti stavěly košťata, hrály famfrpál 

a plně se vžily do tohoto kouzelného 
příběhu. Pokračoval den pohádek, kdy 
nás navštívila Sněhurka, Vodník, Vlk s 
Karkulkou a děti s nimi zažívaly spousty 
dobrodružství. Středa patřila hře „Laser 
Game“ v Ostravě a světu mafie, děti se 
učily, co je a co není správné. Následo-
val strašidelný čtvrtek, celý tento den 
strávily děti v Tošovicích v Heiparku a 
večer jsme zakončili strašidelnou hrou. 
Poslední kouzelný den nás navštívili As-
terix a Obelix, kteří zahájili Olympijské 
hry. Olympijské hry přijela ukončit a vy-
hodnotit Kleopatra s  Caesarem. 

Celý týden čekal děti i bohatý dopro-
vodný program, navštívil nás úžasný 
klaun Pepíno Prcek, který si pro své tá-
borové publikum připravil opravdu vy-
nikající a zábavné odpoledne, při kte-
rém se bavily nejen děti, ale i vedoucí. 

Po předchozích zkušenostech jsme 
rádi, že naše pozvání přijet a seznámit 
děti se svou prací přijali zaměstnanci 
PČR obvodní oddělení Odry, psovodi 
z Nového Jičína, strážníci Městské Poli-
cie Odry a vojáci 72. mechanizovaného 
praporu Armády ČR, kterým ještě jed-
nou moc děkujeme! 

Celý týden utekl až neuvěřitelně rych-
le, zážitků je bezpočet a my z NZDM 
Manhattan Odry doufáme, že z toho-
to tábora uděláme tradici, protože to, 
co pro Vás vymyslíme příště, rozhodně 
bude stát za to! 
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Plán sociálně aktivizačních čin-
ností na období září, říjen 2015

Pátky 8:00 – 12:00 Máte chuť se za-
pojit se svým dítětem do aktivit přizpů-
sobených věku vašeho dítěte? Potřebu-
je Vaše dítě individuální péči? Přijďte 
mezi nás :)

4. 9. 	   Dětské tanečky, říkanky a 
zpívání dětských písniček

11. 9.	   Zpívání s kytarou – Úvod do 
hudební tvořivosti dítěte

18. 9.	   Překážková dráha, prolézání 
mezi překážkami, plnění jednoduchých 
úkolů

25. 9.	   Keramická dílnička pro nej-
menší

2. 10.	   Tvoříme z papíru – rozvoj 
jemné motoriky, podpora matky s dítě-
tem

9. 10. 	   Barevné dopoledne – po-
znáváme barvičky kolem sebe

16. 10.	   Dětské tanečky, říkanky a 
zpívání dětských písniček

23. 10.	   Keramická dílnička pro nej-
menší

30. 10.	   Malování prstovými barva-
mi na téma „Podzim v naší zahradě“

PONDĚLKY 14:00 – 16:30 pro rodiče 
s dětmi, pro školáky

7. 9.  	 *Bazén Hranice, cvičení ve 
vodě – odjezd ve 14:15 z parkoviště

14. 9.	  Zpívání oblíbených písniček 
s kytarou, podpora při přípravě na školu

21. 9.  	  Keramická dílnička
5. 10. 	 *Bazén Hranice, cvičení ve 

vodě – odjezd ve 14:15 z parkoviště
12. 10.	  Výroba indiánské dešťové 

hole & muzikoterapie
19. 10.	  Kuchtík: příprava jednoduché 

svačinky do školy – podpora dětí v sa-
mostatnosti

26. 10.	  *Bazén Hranice, cvičení ve 
vodě – odjezd ve 14:15 z parkoviště
Sociálně aktivizační služba je ze zákona 
poskytována ZDARMA.

* podpora rodičovských kompetencí, 
pomoc při jednání na úřadech, 
podpora a pomoc při vyřizování dávek 
hmotné nouze, pomoc při vyplňování 
žádostí, formulářů, podpora při 
jednání se školou, podpora při jednání 
s  výchovnými poradci ve školách, 
individuálně pomoc s přípravou 
dětí na školu, pomoc při přípravě na 
rozdílové zkoušky, sociální poradenství

* možná změna programu

Plán sestavila:

Bc. Pavla Baráková, sociální pracovník 	
Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!

Zvoneček informuje

Naše poděkování patří sponzorům a 
těmto lidem: 

Michalu Žákovi, Ondřeji Čelůstkovi, 
Petru Vavřínkovi.

Městu Odry a firmám Semperflex a.s., 
Mateiciuc a.s.  

Ing. P. Matušů a Heiparku za nádherný 
den, strávený na atrakcích v Tošovicích.   

Poděkování patří i Charitě Odry, díky 
které jsme mohli vše realizovat. 

Velké dík patří vedoucím: Mirce Ca-
bákové, Jirkovi Hájkovi, Standovi Háj-

kovi a Dušanu Selicharovi, protože bez 
kvalitních vedoucích, není ani kvalitní 
tábor a LETNÍ TÁBOR VLKOVICE 2015 
rozhodně kvalitní byl!

 Mgr. Monika Bednárková 
Vedoucí NZDM Manhattan Odry

Petr Vavřínek  
Práce s minibagrem a 
pronájem motorové-
ho kolečka. 
tel. 731 783 086

Michal Žák
Větrná 1062/32, Odry
detiakostky@seznam.cz
www.detiakostky.cz
773263369

NEJVĚTŠÍ LEGO DUPLO BAZAR
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Ze života ve Zvonečku
Pohybové aktivity

Cvičení v  tělocvičně, plavání v  Hrani-
cích probíhalo v pravidelných termí-
nech k radosti nás všech, kteří se těchto 
vynikajících akcí zúčastňujeme. Užívá-
me si vířivek, tobogánu, točivé vody i 
masážních proudů.
Odpočinek

Relax v  solné jeskyni jsme si všichni 
zopakovali a krásně užívali. Vždy jedna 
skupina cvičila s  nářadím a druhá od-
počívala. Všem se taková forma odpo-
činku líbila.
Aktivity a výlety

Rok 2015 už zůstane zapsán v  kroni-
ce Zvonečku i v  naší paměti jako rok, 
kdy jsme poprvé navštívili Slovensko 
a mohli pobýt ve Vysokých Tatrách. 
Čtyřdenní poznávací výlet do Vysokých 
Tater se hodně podařil. Jeli jsme Regio-
Jetem a využili jsme i bohatou nabídku 
jídelního lístku.... Ubytování bylo velmi 
pěkné v  rodinném domě ve Štrbě, v 
soukromí. Počasí nás hodně překvapilo 
svou rozmanitostí. Zažili jsme nepro-
niknutelnou mlhu na Štrbském Plese, 
kroupy i velké teplo s  viditelností až 
na vrcholky hor... Ochutnali jsme tat-
ranskou specialitu v Kolibě, prošli jsme 
Štrbu a kochali se krásami slovenských 

velehor. Navštívili jsme Starý Smoko-
vec i Tatranskou Lomnici. Projeli jsme 
se “zubačkou“, potkávali jsme turisty ze 
všech koutů světa... Celé čtyři dny nás 
doprovázel verš, který se nachází v  ta-
tranském muzeu: “Utrhl jsem květinu, 
zvadla. Chytil jsem motýla a zemřel mi 
v dlani. A tak jsem pochopil, že krásy, je 
možno dotýkat se pouze srdcem.“
Přivítali jsme nové klienty

Noví klienti centra denních služeb se 
hlásili v průběhu celého roku. Stále nás, 
pracovníky sociálních služeb Zvonečku, 
překvapují informace od občanů Oder-
ska a Fulnecka, že vůbec nevěděli, že 
se  centrum denních služeb  v Odrách 
nachází a je přístupné osobám se zdra-
votním postižením k denní docházce.
Prázdninový pobyt

Prázdninového pobytu – tábora pro 
děti - se letos účastnila skupina men-
ších dětí od 5 do 15 let věku. Všechny 
děti si užily prima chvilky radosti, zába-
vy a nových zážitků. Zajímavý byl den 
s Městskou policií v Odrách, krásně bylo 
ve vodním areálu v Hranicích, zajímavé 
poznatky  všechny děti získaly na vý-
stavě Svět v pravěku v Muzeu v Novém 
Jičíně. A co teprve na hradě Helfštýně, 
kde si každý mohl vyrobit vlastní min-

ci. Mnoho legrace bylo také na bobové 
dráze v  Heiparku v  Tošovicích. Velmi 
pozorně všechny děti sledovaly výklad 
o práci dobrovolných hasičů rovněž 
v  Tošovicích. Zaujala je informace o 
výhře poháru v  Ženklavě, a to z  toho 
důvodu, že tábora se účastnily i děti ze 
Ženklavy. 
SAS

SASka pro rodiče s dětmi začala opět 
v srpnu svoji činnost 1. srpna k radosti 
dětí a maminek, povídáním o pitném 
režimu. Pravidelně s dětmi a jejich ma-
minkami zpíváme dětské písničky, ho-
voříme o vývoji a výchově dítěte a pod-
porujeme rodičovské kompetence.

SASka v  terénu se rozběhne koncem 
srpna. Těší nás zájem rodin s  dětmi a 
připravujeme rozšíření terénní práce. 
Pokud si myslíte, že Vaše dítě potřebuje 
pomoc a podporu s pravidelnou inten-
zivnější přípravou do školy, neostýchej-
te se nás oslovit, seznámit nás s Vašim 
požadavkem a pokud to bude možné, 
rádi Vašemu přání vyhovíme. Terénní 
pracovník spolupracuje s  výchovnými 
poradci základních škol a vždy se sna-
ží vybrat takovou formu práce, která je 
pro dítě nejvhodnější a nejúčinnější. 

Klára Galetková

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958, 
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  www.klubzvonecek.wz.cz
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Během letních prázdnin jsme tento-

krát opravili dívčí toalety v pavilonu 
2. stupně. Rádi bychom poděkovali 
za finanční pomoc Městu Odry a firmě 
Montcolor Odry pana Zavadila, která se 
realizací zabývala.

 V rámci prázdninových oprav prošla 
rekonstrukcí i palubovka ve školní 
tělocvičně.  Za kvalitně odvedenou 
práci i velmi vstřícný přístup k požadav-
kům školy děkujeme firmě MAN Vlasti-
mila Jakeše z České Bělé. Doufáme, že 
povrch bude kvalitně sloužit nejen na-
šim žákům, ale i všem sportumilovným 
obyvatelům Oder a okolí.

Získali jsme finanční prostředky 
v  rámci výzvy č. 56 – Čtenářské dílny 
jako prostředek ke zkvalitnění čtenář-
ské gramotnosti a jazykové zahranič-
ní kurzy pro učitele. Zrekonstruovali 
jsme přes prázdniny školní knihov-
nu, aby zpříjemnila dětem školní čte-
ní. Za zhotovení a instalaci nábytku 
děkujeme panu Radku Bubeníkovi.

Naše škola se opět v letošním škol-
ním roce 2015/16 přihlásila do soutě-
že „Domestos pro školy“ společnosti 
UNILEVER ČR, spol. s r.o. Díky aktivi-
tám dětí, vyučujících, rodičů a přátel 
školy jsme v soutěži v minulém školním 
roce získali 1. místo a tedy hlavní cenu – 
možnost zrekonstruovat toalety dětem 
v hodnotě 200 000 Kč. Prosím, zapojte 
se s námi opět i letos. Děkujeme. 

Nový kabát dostala přes prázdniny 
i školní jídelna.

Doufáme, že se dětem budou oprave-
né prostory líbit a budou i ve školním 
roce  2015/2016 chodit do školy rády.
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Radek Zajac: Děti musí být 
nadšené tím, co hrají!

Radek Zajac byl v červnu 
jmenován novým ředitelem 
Základní umělecké školy v 
Odrách. Sám si k hudbě našel 
cestu až v dospělosti. Stačilo 
pár akordů, aby pochopil, že je 
to přesně to, čemu se chce po 
zbytek života věnovat. 

Vystudoval jste přírodovědné obory, 
aktivně se věnujete stolnímu tenisu. 
Čím to, že jste se úplně odklonil od 
oborů, které jste vystudoval? Propadl 
jste lásce k hudbě?

Asi vás překvapím, protože jsem ni-
kdy na žádný nástroj v dětství nehrál a 
hudbou jsem se nijak zvlášť nezabýval. 
U nás na vesnici nebylo ani moc mož-
ností. Byl tam klavír a na ten se stál po-
řadník. Až na vysoké škole mě chytla 
kytara, začal jsem hrát a další rok už mi 
nabídli, abych na škole učil. V té době 
to ještě šlo, bez vzdělání. To byla chví-
le, kdy jsem si uvědomil, že učení dětí a 
hudba jako taková, je přesně to, co chci 
v životě dělat. Hudba člověka kultivuje 
a já jsem vnímal velice pozitivně i její 
dopad na sebe.

Jak se tedy stal z inženýra učitel hud-
by na plný úvazek?

Po státnicích jsem šel na vojnu a pak už 
se věnoval hudbě naplno. Přihlásil jsem 
se na lidovou konzervatoř, která je v hu-
debním světě takový „učňák“, po ní jsem 
šel na státní konzervatoř. Celkem jsem se 
hře na kytaru věnoval deset let, než jsem 
dostudoval. Později jsem  ještě vystudo-
val pedagogiku a didaktiku. Přitom jsem 
učil, nejdříve dva roky v domě dětí a mlá-
deže a potom v základní umělecké škole. 
V ZUŠ E. Marhuly v Ostravě jsem strávil 
11 let a vedle klasiky jsem se věnoval 
moderní hudbě, souborům, komorním 
hrám a hlavně tomu, co děti bavilo. 

Žijete a působíte v Ostravě. Co Vás 
přimělo ucházet se o místo ředitele 
ZUŠ v Odrách?

V životě mě potkaly různé výzvy a jed-
nou z nich bylo i místo učitele na střed-
ní pedagogické škole v Odrách, kde 
jsem strávil tři nádherná léta. Dlouho 
jsem zvažoval, jestli u středního školství 
nezůstanu, „zuškové“ nakonec zvítězilo. 
A Odry jako takové ve mně určitě zůsta-
ly v tom pozitivním slova smyslu. 

Oderskou ZUŠku už jste tedy znal...?
Věděl jsem, že existuje, protože jsem 

pracoval nedaleko. Nicméně do bližší-
ho kontaktu jsem s ní nepřišel. Zaujalo 
mě, že dokázali realizovat muzikál Ali-
baba a následně Ať žijí duchové. 

Už jste se stačil seznámit se svými ko-
legy a s tím, co má zuška za sebou?

Samozřejmě, se situací na naší ZUŠ 
jsem se rozhodně seznamoval dříve, 
než došlo k mému oficiálnímu jmeno-
vání. Protože jinak by se nepodařilo 
udělat tolik práce, kolik se za posled-
ních pár týdnů podařilo. 

Cítíte nějaké bolestivé místo?
Už pár let máme větší počet přihlášek, 

než kolik dětí můžeme přijmout, což je pro 
nás velká bolest. Pro letošní rok bylo zhru-
ba sto přihlášek a mohli jsme přijmout 
pouze něco kolem třiceti, čtyřiceti dětí. 
Vyhrál jsem konkurzní řízení a mám urči-
tý úkol od zřizovatele školy, vést ZUŠku 
efektivně tak, aby byla úspěšná. Je třeba si 
uvědomit, že jsou pevně nastavené man-
tinely, do kterých se prostě musíme vejít. 

Chystáte nějaké viditelné změny?
Pokud jde o personální otázku, ta sou-

visí s počtem žáků a v ZUŠce a samo-
zřejmě i s poptávkou. Kapacita žáků je 
pevně daná a neměnná. To je věc, která 
nás strašně omezuje. 

Změny jsou pozvolné, na mnohém se 
už pracuje. Jednou z mých priorit je lepší 
informovanost žáků a rodičů a vůbec ko-
munikace školy. S tím souvisí například 
nové webové stránky, které by měly být 
spuštěné začátkem září. Chystáme také 
nový emailový systém a podobně. Vě-
řím, že komunikace mezi rodiči a školou 
bude ještě lepší. Např. jedním z praktic-
kých dopadů realizace dotazníku, který 
jsem uskutečnil ještě na konci minulého 
školního roku mezi žáky i rodiči, je zno-
vuzavedení žákovských knih.

Nabídka učebních oborů ZUŠ Odry je 
poměrně pestrá, jste s ní spokojen? 

Nabídka je určitě pestrá. Vnímám, že 
máme nabídku nástrojů, kterou žáci 
kvitují s povděkem, berou ji, přihlašu-
jí se nám. Co mě naplňuje úžasem, je 
mimo jiné houslová třída, která je zde, 
na rozdíl od mnoha jiných škol, napros-
to perfektní. Také oddělení bicích ná-
strojů, taneční oddělení a další. Nicmé-
ně bych se pořád snažil to neuzavírat a 
přizpůsobovat se moderním trendům, 
nejen ve výuce, ale i v nabídce oborů.

Je tady nějaký obor, o který ze strany 
dětí není zájem?

Třeba violoncellová třída měla v loň-
ském roce, jestli se nemýlím, dva žáky. Je 
to škoda, když tady vidím tolik šikovných 

Ing. Radek Zajac se narodil v roce 
1976 v Třinci. Vystudoval analy-
tickou chemii na Přírodovědecké 
fakultě Univerzity Palackého v Olo-
mouci a technologii vody na Vyso-
ké škole báňské v Ostravě. Hudba 
ho oslovila až na vysoké škole, kde 
začal hrát na kytaru a teprve po-
stupně vystudoval hru na tento 
nástroj na lidové a později i státní 
konzervatoři. Nakonec si doplnil 
vysokoškolské vzdělání i v oboru 
pedagogiky. Jako učitel působil na 
základní škole, v domě dětí a mlá-
deže, v ZUŠ E. Marhuly v Ostravě, 
ale také v oderské střední „církev-
ní“ škole. Radek Zajac žije s rodi-
nou ve Vřesině, je otcem pěti dětí, 
ve volném čase se kromě rodiny a  
hudby věnuje stolnímu tenisu.
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Mistr světa se „popral“ v Hranicích
Několik let posílám do Oderského 

zpravodaje články o naší Základní umě-
lecké škole, o kulturních akcích, prostě 
články o umění. Tentokrát vám přiblížím 
sport judo. A co mám společného s ju-
dem? Obě mé děti se tomuto sportu vě-
nují již neuvěřitelných 20 let a jejich prv-
ní tréninky probíhaly právě v Odrách, v 
malé tělocvičně na ZŠ Pohořská. Když 
jsem tenkrát uviděla padající těla a sly-
šela třískání o zem, rezolutně jsem pro-
hlásila, že tento sport moje děti dělat 
nikdy nebudou. Ale asi jsem byla málo 
rezolutní. Dnes mám doma dva několi-
kanásobné mistry republiky, účastníky 
mistrovství Evropy a Olympiády mláde-
že ve Francii a Španělsku. A jsem samo-
zřejmě pyšná na jejich úspěchy. Za tím 
vším jsou tréninky 2x týdně, o  víken-
dech závody po celé republice a občas 
několikadenní soustředění. Po krátkém 
období v Odrách přešly děti do oddílu v 
Drahotuších a tady, pod vedením man-
želů Nádvorníkových, se vypracovaly 
k  největším úspěchům. Starší Barbo-
ra už judo aktivně neprovozuje, ale je 
uznávanou rozhodčí. Mladší Adam patří 
k oporám oddílu Železo Hranice a často 
vypomáhá i v jiných oddílech.

Od soboty 8. srpna se v rekonstruova-
né sportovní hale Naparie v Hranicích 
konal mezinárodní tréninkový kemp, 
který je pokračováním česko-polské za-
hraniční spolupráce s polským městem 
Opole. Své síly na soustředění si zde 
změřili Slováci, Rusové, Poláci a Češi. 
Hvězdou tréninků byl pětadvacetiletý 

Lukáš Krpálek - největší muž českého 
juda, mistr světa, mistr Evropy, mno-
honásobný medailista ze světových 
turnajů a olympionik. „Chybí mi ještě 
jedna medaile do mé sbírky, ta olympij-
ská,“ řekl v rozhovoru pro Hranický de-
ník téměř dvoumetrový medvěd, který 
nyní váží 107 kilogramů. Lidem, kteří ho 
neznají, by svým impozantním zjevem 
mohl nahnat hrůzu, ale mezi judisty je 
„Krpy“ známý jako pokorný mladík, kte-
rý dokázal v judu víc než kdokoliv před 
ním. To můžu potvrdit. Byla jsem se po-
dívat na jeden z tréninků. V  hale bylo 
nedýchatelno, obrovské vedro a odér 
propocenýc těl v kimonech, které mu-
sely vážit tak o několik kilo navíc. I když 
jsem jen stála, tričko jsem měla taky 
propocené. Smekám před všemi účast-
níky kempu, kteří tyto pekelné podmín-
ky snášeli a bez řečí se „prali“. V krátké 
pauze jsem požádala Lukáše Krpálka o 
společné foto a on ochotně souhlasil. 
A nebyla jsem zdaleka jediná, která ho 
„otravovala“. A tak si do své sbírky fotek 
s VIP osobnostmi můžu zařadit i tuto. Je 
sice trošku rozmazaná, zřejmě se potil 
i použitý mobil. Snad mi tuto nedoko-
nalost prominete. Fotografie je pro mě 
cenná i tím, že vedle mě vlevo stojí syn 
Adam, pro kterého je Lukáš velkým 
vzorem. Určitě tomuto skromnému a 
usměvavému judistovi  budeme držet 
palce na Mistrovství světa v Astaně v 
Kazachstánu za čtrnáct dní a příští rok 
na Olympijských hrách v Riu de Janeiru.

Dcera Bára také nezůstala pozadu - jako 

redaktorka Hranického deníku připravila 
rozhovor a je autorkou velkého článku s 
„velkým“ Lukášem.

Judo je individuální sport, má daná pra-
vidla, učí sebeovládání, učí úctě k soupe-
ři, učí sebeobraně, na tatami vám nikdo 
nepomůže než vy sám. To jsou určitě 
obrovské vklady do života a navíc získa-
ná pevná judistická přátelství a výborná 
parta. To je judo oddílu Železo Hranice.

Sport a umění mají přece něco společ-
ného. Nadání je důležité, ale bez cvičení 
a dřiny to nejde. Bára a Adam vedle juda 
navštěvovali také ZUŠ v Hranicích a jsou 
absolventy I. cyklu hry na klavír a klarinet.

A co dalo judo mně? Umím krásně 
vyprat a složit kimono, znám kategorie 
pásků, poznám konec zápasu, „bolí“ mě 
každý drsnější pád, vím co nabalit na 
závody. A hlavně vím, jak vrstvit svačin-
ku pro trenéra: řízek-chleba-řízek, ale 
nejlépe řízek-řízek-řízek.  

Mgr. Alena Jestřebská

dětí, které se hlásí na smyčcové nástroje. 
Přesvědčil jsem se o tom, že je potřeba je-
nom ukázat, že existuje nabídka. Pedagog 
zahraje, ukáže, co všechno se s tím nástro-
jem dá dělat. Dnes můžu s radostí říct, že 
na příští rok budeme mít ve violoncellové 
třídě už šest žáků. Pozitivně se to projeví 
i v možnosti nových uskupení komorních 
a souborových her smyčcových nástrojů.

Kterým směrem se tedy budete ori-
entovat? Co mohou žáci očekávat?

Je nutné, abychom v budoucnu dokázali 
dělat takové projekty, jako jsou školní or-
chestry nebo bigbeatové kapely a podob-
ně. Proto jsme aktuálně řešili zavedení no-
vého oboru, hry na basovou kytaru, což se 
nám během prázdnin podařilo. V tuto chví-
li má tento obor pouze dva žáky, nicméně 
do budoucna věřím v navýšení, protože 
basová kytara je nutná k tomu, abychom 
mohli dělat i žánrovou hudbu jako bigbe-

at, jazz, folk, rock apod. Moderní žánry jsou 
dle mého soudu nutností k tomu, aby se 
ZUŠka mohla dále rozvíjet a nabízet výuku 
oborů, které jsou atraktivní pro děti i rodi-
če. Ne každý je stvořen pro to, aby hrál só-
lově. A při souborových hrách se uplatňují 
a rády hrají i děti, které do té doby nebyly 
dominantní nebo je to nebavilo. Najednou 
zjistí , že v rámci souboru či komorní hry 
můžou hrát a baví je to. Není možné pau-
šálně učit systémem stupnice, etuda, před-
nes, jak to bylo před lety. Je potřeba, aby 
děti vnímaly, že hrajeme a učíme i „jejich“ 
hudbu. Kdybychom se nepřizpůsobovali 
požadavkům, které na nás přicházejí, od-
soudili bychom se k zániku. Budeme se 
snažit, abychom nacházeli nové cesty, ať 
už k dětem, tak i k rodičům.

Jak by měla podle Vás vypadat ide-
ální ZUŠ?

Každou školu, ale i každé společenství 

obecně, tvoří vždy jednotliví lidé. Pro 
mě je ideální ZUŠ společenství dobrých 
pedagogů, kteří mají prostor a podmín-
ky k seberealizaci, a kteří dělají dobře 
svou práci a jsou navíc zapálení, nadše-
ní. Teprve pak se to projeví i navenek. 
Žáci i jejich rodiče jsou pak dalším člán-
kem v řetězu spokojených lidí. 

Jak se v umělecké škole měří dobrá práce?
Výsledkem dobré pedagogické prá-

ce je vždycky dítě, které je spokojené 
s tím, co hraje ...maluje ...tančí. Zkrátka, 
když je nadšené. Slovo paidagogos po-
chází z dob starého Řecka a znamená 
přeneseně „ten, který doprovází“. Dob-
rá pedagogická práce je pak myslím 
ta, která pomáhá dítěti najít a otevírat 
nové obzory. Ta, která pomůže v dítěti 
rozeznít ty správné struny a najít to, v 
čem je konkrétní žák dobrý.

Lucie Kaspříková
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Střední škola Odry, p.o.
Pozvánka
S  koncem letních prázdnin se zno-

vu otevřou dveře našich odborných 
provozoven a vy tak od 1. září můžete 
navštívit kadeřnictví, kosmetiku a ma-
sérnu, kde vás pod vedením zkušených 
mistrů přivítají naši žáci.

Kadeřnictví poskytuje různé služby 
od dětských, dámských a pánských 
střihů, přes melírování, barvení, trvalou 
až po společenské účesy a úpravu vla-
sů strojkem. Posledním hitem je pak lif-
tingová žehlička, která hydratuje, rege-
neruje a obnovuje vlasovou strukturu.

Na kosmetice nabízíme klasické služ-
by pro všechny typy pleti: čištění, ma-
sáž obličeje, šíje a dekoltu, různé druhy 
pleťových masek, péči o ruce a nehty, 
ošetření laeserem, mikromasáž oční-
ho okolí, depilaci celého těla voskem, 
formování a barvení obočí, trvalou na 
řasy, manikúru, slavnostní líčení a další.

Navíc i v letošním školním roce pokra-

čuje v obou provozovnách velmi oblí-
bený projekt „Proměna“.

V masérně provádíme různé druhy ma-
sáží: klasické, sportovní, lymfatické, baň-
kování, masáž lávovými kameny, medo-
vou detoxikační, plosky nohy a popu-
lární indickou masáž hlavy. Novinkou je 
ošetření vacupressem, který odstraňuje 
celulitidu, zeštíhluje, zpevňuje proble-
matické partie a pročišťuje organismus.

Ve všech pracovištích poskytujeme 
služby za výhodné ceny, rádi vás obslou-
žíme a zodpovíme všechny vaše dotazy.

Přijďte nás navštívit a přesvědčit se o 
tom, co vše se naši studenti naučili.

Kontakty:
Kadeřnictví – Sokolovská 1/647, Odry, 

556 719 103
Kosmetika – Sokolovská 1/647, Odry, 

556 719 101
Masérna – Komenského 517, Odry, 

556 712 477.
Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí

Kreativní kalendář, září 2015

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Celostátní literární soutěž – 
pozvánka k účasti 

Střední pedagogická škola a Střední 
zdravotnická škola svaté Anežky České vy-
hlašuje spolu s  Křesťanským gymnáziem 
v Praze celostátní literární soutěž u příleži-
tosti uplynutí 700 let od narození českého 
krále a římského císaře Karla IV. Téma sou-
těže zní: Karel IV. – Štít míru a sloup pokoje 
a je určena zájemcům ze všech škol. 

Soutěž má dvě věkové kategorie – první 
kategorii pro žáky 2. stupně ZŠ a 1. stup-
ně víceletých gymnázií a druhou katego-
rii pro žáky 2. stupně víceletých gymnázií 
a středních škol. Texty můžete zasílat v 
elektronické podobě na adresu: svetci@
seznam.cz nejpozději do 15. 1. 2016. 

Námět a literární žánr si pro své dílo mů-
žete zvolit sami. Těm, kteří si nevědí rady, 
nabízíme některé možnosti zpracování:

Pohádka o králi Karlovi (Pohádkový 
příběh o Karlovi IV.) 	

Královská koruna. (Vypravování o 
symbolice svatováclavské koruny, o 
uctívání sv. Václava.)

Chrám světla. (Článek o církevních 
stavbách, které nechal Karel IV. postavit.)

V  tichosti duše. (Zamyšlení nad spiri-
tualitou Karla IV.)

Má milovaná. (Příběh o úctě Karla IV., kte-
rou choval ke sv. Kateřině Alexandrijské.) 

Kralování je služba Bohu a lidem. 
(Úvaha, esej o činech Karla IV.)

Více informací naleznete na webo-
vých stránkách školy www.cssodry.cz. 
Literární soutěž zaštítily dvě význam-
né osobnosti - Mons. František Václav 
Lobkovicz, biskup ostravsko-opavský, a 

pan Prof. PhDr. Petr Piťha, CSc., dr. h. c.

Jazykové vzdělávání a zahra-
niční cesty v  novém školním 
roce na SPdgŠ a SZŠ v Odrách 

V  uplynulých letech jsme realizovali 4 
projekty Comenius, poslední právě kon-
čí, ale již jsme v návaznosti na něj připra-
vili další projekt s  podporou německé 
organizace Renovabis, v  rámci kterého 
připravujeme týdenní výměnný jazy-
kový pobyt pro 20 studentů Pedago-
gického lycea do naší partnerské školy 
v severoněmeckém městě Syke u Brém. 
Vzájemné výměnné pobyty by se měly 
uskutečnit v dubnu a červnu roku 2016.

Jsme zapojeni do posledního programu 
MŠMT, výzva č. 56, díky kterému vycestu-
je do Velké Británie postupně 8 našich vy-
učujících a na týdenní jazykový a pozná-
vací pobyt se s plným finančním zabezpe-
čením v listopadu vypraví 50 studentů.

Také náš úspěšný školní sbor Datio, 
který v loňském roce znovu obhájil zla-
tou medaili z  celostátního hudebního 
festivalu pedagogických škol a je nosite-
lem i řady jiných ocenění, se letos vypra-
ví na cesty. V říjnu bude na pozvání pana 
velvyslance koncertovat v Estonsku. 

Přejeme všem studentům i kolegům 
úspěšný, radostný a požehnaný školní rok.

Pavla Hostašová

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České 
1. máje 249/37,  742 35  Odry      E-mail: info@cssodry.cz
Tel.:  556 730 129                              http: www.cssodry.cz
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KSVČ Juventus Odry
Letní tábor Klokočov 2 turnus - 
tábor na zkoušku:

První ročník sportovního tábora „na 
zkoušku“ máme za sebou. Uskutečnil 
se od  25.  7.  do 31. 7. 2015 na turistic-
ké základně v obci Klokočov a zúčast-
nilo se ho 35  dětí a 3 dospělí. Tábor 
byl specifický ve skladbě dětí. Z 35 
dětí bylo 10 ve věku 5-6  let. A ostatní 
starší děti byly většinou vůbec poprvé 
na táboře. Tomu, že tábor probíhal v 
pohodě, napomohlo i 5 „náctiletých“ 
instruktorů, kteří dětem nahrazovali 
starší sourozence. Počasí nám přálo, 
sice to nebylo na žádné koupání, ale po 
horkých týdnech se nám to velmi líbilo. 
Navštívili jsme hřebčín Františkův dvůr, 
kde si děti prohlédly stáje a projely se 
na koních. Věnovali se nám děti a ve-
doucí z Koňského tábora, který právě 
na Františkově probíhal. Byli jsme také 
na autodráze a minigolfu ve Vítkově a 
kromě celotáborové sportovní hry se 
nám podařilo uspořádat povedenou 
noční hru, divadelní představení a další. 
Závěrem mohu říci, že i přes velký počet 
předškolních dětí se tábor velmi povedl 
a všechny děti odjížděly spokojené.

Velmi děkuji vedoucím za jejich per-
fektně odvedenou práci, jmenovitě 
Anežce Schindlerové, Simoně Knotko-
vé a instruktorům Ludmile a Martině 
Hrabovským, Radku Podmolíkovi, Ale-
ně Grešákové a Janu Pavlouskovi. Také 
děkuji dobrovolníkům, kteří přijeli po-
moci při pořádání noční hry.

Mgr. Ondřej Lišifka, vedoucí centra Odry 

Letní tábor Lipovec
V měsíci červenci jsme se už po šesté 

vydali na letní tábor do Lipovce. Kaž-
doročně je tento tábor obsazen mezi 
prvními. Velký podíl na tom mají zku-
šení vedoucí, kterým bych touto cestou 
chtěla poděkovat. Původní kapacita 
tábora byla 29 dětí, ale nakonec nás 
odjíždělo 38 dětí + 6 vedoucích, včetně 
zdravotnice. Ubytovaní jsme byli jako 
každý rok v základní škole, kde jsme 
měli k dispozici, díky paní ředitelce z Li-
povce vše, co jsme potřebovali. O naše 
plné žaludky se vzorně staraly paní 
kuchařky z místní ZŠ. Během LT jsme 
navštívili westernové městečko v Bo-
skovicích, kde jsme shlédli v aréně vy-
stoupení jezdce s koňmi. V Boskovicích 
jsme navštívili i nově otevřený aqua-
park, který byl super tečkou za horkým 

dnem. A protože nám počasí letos přálo 
a nám se v aquaparku líbilo, zajeli jsme 
na koupaliště ještě jednou. Vzhledem k 
tomu, že se pohybujeme v Moravském 
krasu, pravidelně navštěvujeme jesky-
ně. Letos to byly Sloupsko-Šošůvské 
jeskyně. A protože to byl opravdu horký 
týden, i po této prohlídce jsme skonči-
li na koupališti. Během bojové hry, kdy 
děti po skupinách plnily úkoly, jsme do-
razili do lanového centra, kde si všichni 
vyzkoušeli trasu po lanech.Tento den 
jsme zakončili opékáním párků přímo v 
areálu lanového centra. Během pobytu 
na táboře jsme odehráli plno turnajů a 
všem vítězům rozdali sladké odměny. 
Hráli jsme stolní tenis, plážový volejbal, 
přehazovanou, fotbálek, došlo i na skok 
do výšky a pro ty nejmenší a nejhbitější 
podlézanou. Všechny musím pochválit 
za to, že se v noci vydali na strašidelnou 
noční hru - a že se někteří opravdu báli! 

Během pobytu na táboře oslavilo něko-
lik dětí narozeniny a svátky. Všem jsme 
jim   popřáli a oslavili jsme to na disko-

-párty, kterou nám děti pomohly připra-
vit, a to opravdu ve velkém stylu.

Letos se sešla opravdu skvělá parta dětí 
a celý týden nám rychle utekl. Jako malou 
vzpomínku na tábor si děti odvezly vlast-
noručně vyrobené tričko a někteří i šátky 
do vlasů. Po cestě domů jsme navštívili 
Plumlovský zámek, kde jsme absolvova-
li strašidelnou prohlídku. Dle mého si to 
všechny děti užily a některým se ani ne-
chtělo domů. Ještě jednou velký dík ve-
doucím - Lence Lukašíkové, Dáše Zhasi-
lové, Báře Slezákové, Nele Klekarové a 
Richardovi Mückovi. A v neposlední řadě 
Ivance Mückové za každoroční pomoc při 
noční hře a bojovce, kdy nám s paní ře-
ditelkou Jaruškou Školařovou značí cestu.

Děkuji také městu Odry za finanční 
příspěvek v rámci 1. kola grantů.

V září proběhne potáborový sraz 
účastníků z LT v Lipovci. Bližší informa-
ce ke srazu pošlu všem e-mailem. 

Příští rok se na Vás opět těšíme!
Za vedoucí Pavlína Mücková

Krajské středisko volného času Juventus Karviná, p. o., Centrum Odry, Komenského 517, 
742 35 Odry, tel. 556 712 475, mob. 733 627 941, e-mail: odry@juventus.cz
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Kroužky pro školní rok 2015/16
Hliněnka
Od 2. třídy, keramická přípravka pro děti, plánujeme otevření 4 kroužků, zápisné na pol. 400 Kč, kroužek bude probíhat 

v budově domu dětí pod vedením Kamily Šmídlové.

Keramika 
Pro pokročilé, plánujeme otevření dvou kroužků, zápisné za pol. 500 Kč, pod vedením Mgr. Miroslavy Sadloňové. Zahajova-

cí schůzka proběhne v pondělí 14. září 2015 od 14,00 hod. v budově Domu dětí Odry. 

Klub instruktorů
Určen pro žáky 8. a 9. ročníků základních škol a také pro studenty středních škol. Děti, které se na kroužek přihlásí, se naučí 

dělat veškeré přípravy a programy na akce jednodenní i vícedenní. Díky tomu nebudou platit ani za akce domu dětí. Proč? 
Je to jednoduché – díky svým vědomostem získaným v kroužku budou moci pomáhat vedoucímu na našich akcích. Nejlepší 
instruktoři jezdí v létě na letní tábory jako vedoucí. Kroužek bude probíhat jednou týdně pod vedením pedagogických pra-
covníků Juventusu v budově domu dětí.

Tvořivé ručičky
Kroužek je určen pro děti z prvních tříd. Děti se seznámí s jednoduchými výtvarnými technikami - vystřihování, lepení a 

skládání z papíru, základy modelování, používání razítek, děrovaček, ozdobných nůžek, navlékání korálků, práce s přírod-
ními materiály, naučí se spolupráci v kolektivu. Kroužek bude probíhat v budově střediska volného času Juventus, vedoucí 
kroužku si bude děti vyzvedávat v družině ZŠ Komenského a po kroužku je zpět do družiny odvede. Na první schůzce se 
domluvíme, který den a v kolik hodin bude kroužek probíhat. Vedoucí kroužku: Pavlína Mücková, cena kroužku: 200 Kč.	

Střelecký
Od 4. třídy, zápisné za pol. 300 Kč. Střelba ze vzduchové pušky, účast na soutěžích. Zahajovací schůzka proběhne 15. září 

(úterý) v 15:00 hod. v tělocvičně na malé budově ZŠ Odry Komenského, kde se rozhodnou pravidelné schůzky kroužku. 
Kroužek povede Jaromír Kaspřík.

Aerobic
Pro děvčata, kroužek bude probíhat 2x týdně, pohyb s hudbou, správné držení těla.
Zápisné za pololetí 500 Kč, schůzky budou v pondělí ve velké tělocvičně ZŠ Komenského a ve čtvrtek v tělocvičně na malé 

budově ZŠ Komenského vždy od 16.00 do 17.00 hod. pod vedením Renáty Janíčkové.

Rybářský
Od 2. třídy, zápisné za pol. 200  Kč. K získání rybářského lístku je nutno absolvovat 2 ročníky kroužku. Tento kroužek mohou 

navštěvovat i absolventi, kteří si chtějí zdokonalit rybolovné techniky. Účastníci kroužku školního roku 2014-15 musí podat 
novou přihlášku Kroužek bude probíhat v budově domu dětí každé pondělí od 14.00 do 16.00 hod. pod vedením Františka 
Žáka a Jiřího Václavíka.

Florbal hrou na ZŠ Pohořská
Určeno dětem od 1. do 5. ročníku, které se chtějí florbalem bavit a hrát si jej pro zábavu, zápisné 200 Kč, pod vedením Vlas-

timila Floríka. Kroužek bude probíhat každé pondělí od 13.30 do 15.00 hod.

Florbal starší žáci
Určeno chlapcům a dívkám, kteří jsou narozeni v roce 2001 a mladší, kteří se chtějí tomuto sportu věnovat i v rámci státní 

soutěže (20 turnajů za školní rok). Tréninky budou probíhat v pondělí a v pátek od 18.00 do 20.00 hod. pod vedením Ondřeje 
Lišifky a Lukáše Strnada, zápisné na pololetí bude činit  500 Kč.

Florbal mladší žákyně, elévové, elévky a přípravka 
Určeno dívkám a chlapcům, kteří jsou narozeni v roce 2002 – 2010 a chtějí se tomuto sportu věnovat i v rámci státní soutěže 

(10 turnajů za školní rok), tréninky budou probíhat ve středu od 15.00 do 17.00 hod. a v pátek od 16:00 do 18:00 hod.   Tyto 
kategorie budou vést Marcel Vlček, Ondřej Lišifka, Simona Knotková a Zdeňka Sýkorová. Zápisné na pololetí bude činit 500 Kč.

Florbal muži
Určeno pro chlapce a muže, kteří jsou narozeni v roce 1999 a starší, kteří se chtějí tomuto sportu věnovat i v rámci státní 

soutěže (20 zápasů za školní rok), tréninky budou probíhat v pondělí  od 18.00 do 20.00 hod. a v pátek od 18.00 do 20.00 hod. 
v městské hale pod vedením Ondřeje Lišifky a Lukáše Strnada. Zápisné 500 Kč na pololetí.

Badminton 
Od první třídy, kroužek bude probíhat každý pátek od 14.30 do 16.00 v tělocvičně ZŠ Komenského. 
Cena bude činit 300 Kč za pololetí. Vedoucí Simona Knotková.

Bubo
Ekologicko-turistický kroužek s všestrannou činností zaměřený na ekologii, budování vztahu k přírodě, rozvoj tělesné zdat-

nosti, turistiku, posilování přátelství a teamového ducha. V kroužku pracují 2 družiny, které spolu na schůzkách bojují o body. 
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Hrají hry na hřišti, v parku, v lese i v klubovně, poznávají Odry a jejich blízké okolí. Kroužek je určen pro dívky i chlapce ve věku 
7–12 let a bude ho vést Bohdana Řimánková.

Angličtina pro 1. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská od 2. pololetí. Zápisné na pololetí je 200 Kč. Vedoucím bude Nikola Kudělková.

Angličtina pro 2. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Odry Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč. Vedoucím bude Irena Bláhová.
Tvořivé ruce
Pro děti 5. – 9. tříd, kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč, vedoucí je Miroslava Zátopková.

Sportovní kroužek pro 1. a 2. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Odry Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč.

Sportovní kroužek pro 9. – 11. let
Kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč, vedoucí je Marcel Vlček.

Atletika
Sportovní aktivita určena pro děti od 1. do 6. ročníku, která bude probíhat na ZŠ Pohořská pod vedením Jana Jursíka v úterý 

od 14:00 do 15:30. Cena pololetního zápisného bude 200 Kč.

Vaření v ZŠ Odry Pohořská
Od 2. do 5. třídy, zápisné za pololetí 200 Kč + na každou schůzku 30 Kč na suroviny. V kroužku se děti budou věnovat vaření, 

pečení, smažení, fritování, specialitám. Schůzky budou probíhat v úterý od 13.00 v budově ZŠ Pohořská pod vedením Dag-
mar Šindlerové.

Vaření v domě dětí
Od 1. do 9. třídy, zápisné za pololetí 200 Kč + na každou schůzku 30 Kč na suroviny. V kroužku se děti budou věnovat pod 

vedením Pavlíny Mückové vaření, pečení, smažení, fritování, specialitám. Schůzky budou probíhat v budově domu dětí na 
Komenské ulici.

Kulturistika - začátečníci 
Určeno pro chlapce ve věku od 10 let, setkání budou probíhat 3x týdně - v pondělí, čtvrtek a pátek od 13.30 do 14.30 v po-

silovně budovy ZŠ Komenského. Vedoucím kroužku bude Simona Knotková, jejím poradcem bude majitel Fitness Centra 
Martin Kos (zkušený fitness trenér). Děti se budou učit správné techniky rozcvičování, posilování jednotlivých partií těla, 
správné držení těla. 

Zápisné bude stát 200 Kč na pololetí. Kromě platby za kroužek budou děti platit trenérovi příspěvek na pololetní perma-
nentní vstupenku do posilovny, který bude činit 1000 Kč (normální cena je 2500 Kč).

Taneční kroužek
Kroužek bude probíhat pod vedením paní Romany Fardové 2x týdně v tanečním sále na ZŠ Odry Pohořská. Pololetní zápis-

né bude činit 500 Kč.

Gymnastika chlapci
Tato sportovní aktivita je určena pro chlapce od 1. do 4. ročníku. Kroužek bude probíhat v tělocvičně ZŠ Odry Pohořská pod 

vedením Marcela Vlčka. Zápisné na pololetí bude 200 Kč.

Od nového školního roku pro vás budeme nabízet také kroužky na ZŠ Komenského. Tyto kroužky povedou učitelé školy a 
zápisné bude činit 200 Kč na pololetí. 

Sportovní kroužek 1. a 2. ročník chlapci a dívky
Sportovní kroužek 3. - 5. ročník chlapci
Sportovní kroužek 3. – 5. ročník dívky
Sportovní kroužek 6. – 9. ročník dívky
Sportovní kroužek 6. – 7. ročník chlapci
Sportovní kroužek 8. – 9. ročník chlapci

Upozornění 
Děti obdrží veškeré podrobnější informace formou brožury s přihláškou ve školách na začátku školního roku, nebo si je 

mohou vyzvednout od 7. 9. 2015  v termínech pondělí, středa 8.00 – 17.00 hod., úterý, čtvrtek a pátek od 8.00 – 14.00 hod. 
v KSVČ Juventus Odry na Komenského ulici 517.

Děti docházející do družiny ZŠ Odry Komenského je možné vyzvedávat na kroužek a vodit zpět do družiny. Toto pouze po 
domluvě s některým z pedagogických pracovníků Juventus Odry. 

Všechny nabízené kroužky povedou zaměstnanci centra Juventus Odry, učitelé zdejších základních škol nebo jiní zkušení 
vedoucí. O zahajovací schůzce budou rodiče informováni na základě kontaktů z přihlášky.

Ondřej Lišifka, vedoucí KSVČ Juventus Odry
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Sportovní den Semperflex Optimit
Firma Semperflex Optimit s.r.o. uspo-

řádala v  sobotu 17. července 2015 na 
hřišti TJ Odry již 3. ročník akce „Spor-
tovní den“, určený pro zaměstnance 
společnosti, jejich rodinné příslušníky 
a přátele. Pro všechny návštěvníky, kte-
rých se letos sešlo na 390, bylo zdarma 
připraveno bohaté občerstvení a pestrý 
program během celého dne.

Od ranních hodin soutěžilo 86 předem 
přihlášených hráčů z  řad zaměstnanců 
firmy ve třech sportovních disciplínách 
- volejbal, nohejbal a minifotbal. Pod 
vedením zkušených rozhodčích a za vy-
datné podpory svých rodin a známých 
odvedli všichni hráči v  duchu fair-play 

hry vynikající sportovní výkony. 
Pro děti, kterých se letos sešlo sto třicet, 

byl opět připraven celodenní zábavný 
program: pro menší děti zábavné atrak-
ce (skákací hrad, trampolína a velmi ob-
líbené malování na obličej) a pro ty větší 
soutěže a hry organizované zkušenými 
animátory. Děti měly také možnost za-
soutěžit si mezi sebou v družstvech ve 4 
disciplínách o medaile a sladké odměny. 

Celá akce byla kolem 15. hodiny za-
končena vyhlášením vítězů v  jednotli-
vých sportovních disciplínách - hráčů 
z  řad zaměstnanců firmy a předáním 
pohárů a medailí na stupních vítězů. 

Tento rok však nejtěžším soupeřem 

pro všechny bylo horké slunečné po-
časí. Aktivní pohyb a sportovní výkony 
za takovýchto nepříjemných podmínek 
byly vskutku obdivuhodné. A proto 
můžeme říci, že každý sportovec, který 
se zúčastnil, byl vítězem!

Děkujeme touto cestou všem našim 
obchodním partnerům, kteří nám kaž-
dý rok pomáhají tuto akci připravit: 
Axmann Group, ICOMM a Dělnický 
dům v Odrách. 

Zvláštní poděkování pak patří nezisko-
vé organizaci TJ Odry a městu Odry za 
umožnění uspořádání této akce a za její 
zdařilý průběh.
Společnost Semperflex Optimit s.r.o.  Odry
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Naučná stezka Stříbrný chodník po rekonstrukci
V loňském roce byla zrekonstruována naučná stezka Stříbrný chodník, která začíná a končí v Odrách. Došlo k je-

jímu předání mezi oderskými ochránci přírody (Základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Odrách ev. č. 
70/13 - dále jen „ZO ČSOP Odry“) a městem Odry, které si tuto naučnou stezku vzalo do své péče. Nově naučná stezka 
prochází místní částí města Oder - Pohoří a její součástí se stala i nová rozhledna „Olšová“. Naučná stezka se tak pro-
dloužila a je zde i více zastavení. V dnešním článku vás tak pozýváme k procházce po ní. Popíšeme vám celou její trasu 
a upozorníme vás na různé zajímavosti v jejím okolí.

Ještě než se vydáme na samotnou trasu, seznámíme 
vás s několika úvodními daty. Název naučné stezky byl 
inspirován historickou těžbou stříbrné rudy – galenitu na 
úbočí Pohořského kopce nad Mankovicemi v okolí 9. a 
10. zastavení. Její návrh připravila a v roce 2000 zreali-
zovala ZO ČSOP Odry díky dotaci Ministerstva životní-
ho prostředí a příspěvků města Oder, tehdejšího Okres-
ního úřadu Nový Jičín a dalších sponzorů. Slavnostně 
byla otevřena dne 24. 3. 2001. Naučná stezka měla pů-
vodně 13 zastavení a byla dlouhá asi 7,5 km. ZO ČSOP 
Odry s finančním přispěním města Oder zajišťovala její 
drobnou údržbu - vyžínání zarůstajících úseků, opravy a 
nátěry jejího zařízení a výměnu poškozených tabulí.

V  roce 2014 naučnou stezku do své péče převzalo 
město Odry, z jehož rozpočtu byla prodloužena a zre-
konstruována, byla opravena stávající zařízení, pořízeny 
nové stojany na tabule v Pohoři a bylo vyrobeno nové 
posezení u zastavení č. 15. Odbor kultury a školství ve 
spolupráci se ZO ČSOP Odry texty aktualizoval a nově 
zpracoval grafický návrh tabulí, jejichž výroba byla 
spolufinancována z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
Ve spolupráci s Klubem českých turistů byla trasa pře-
značkována a v nejbližší době budou upraveny i turis-
tické rozcestníky KČT. Nově má naučná stezka Stříbrný 
chodník 16 číslovaných zastavení, její součástí je i roz-
hledna „Olšová“ u Pohoře (jako nečíslované zastavení) a 
je dlouhá asi 10 km. Pokud by pro Vás byla celá trasa na-
učné stezky dlouhá, můžete si ji zkrátit po lesní svážnici 
od 4. zastavení (Les) do údolíčka potoka mezi Pohoří a 
Mankovicemi pod 9. zastavení (Zlatý důl - těžba rud).

Naučná stezka seznamuje návštěvníky s historií těž-
by stříbronosných rud, s vlastivědou a  přírodními po-
měry na území mezi Odrami, Pohoří a Mankovicemi. 
Není vhodná pro osoby se sníženou pohyblivostí ani pro 
cyklisty, nedoporučujeme ji procházet v opačném směru 
a chůze po ní je na vlastní nebezpečí. Protože naučná 
stezka vede běžně obhospodařovanými lesy, prochází po 
silnicích a jednou přechází železniční trať, je nutno dbát 
na svou bezpečnost. Trasa naučné stezky je v terénu vy-
značena normalizovaným značením – bílým čtvercem se 

zelenou úhlopříčkou. Pokud nebudete spěchat, budete si 
číst každou informační tabuli a občas se zastavíte k pro-
zkoumání zajímavostí po trase, naplánujte si pro její ná-
vštěvu nejméně šest hodin, lépe však celý den.

Naučná stezka vede sice i po asfaltových komunika-
cích (v Pohoři), ale většinou prochází po nezpevněných 
lesních a polních cestách, po hrázích rybníků, ale i po 
neupravených pěšinách, proto je třeba se na vycházku 
patřičně vybavit. I když trasa nově prochází Pohoří, na 
možnost nákupu nějakého občerstvení raději nespolé-
hejte a vezměte si s sebou svačinu a dostatek nápojů. 
Trasa naučné stezky není příliš náročná, jen v úsecích 
mezi zastaveními č. 2 a 5, okolo č. 9 a 10 a mezi č. 14 
a 16 jsou stoupání nebo klesání. Údržbu naučné stez-
ky zajišťuje město Odry, kterému je třeba také hlásit 
zjištěné závady nebo jakékoliv připomínky, nejlépe na 
Městské informační centrum v  Odrách, e-mail: info-
centrum@odry.cz, tel.: 556 768 162.

ZÁŘÍ 2015
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Turistický rozcestník u železniční stanice v Odrách.
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Teď se však již vydejme na stezku samotnou. Její 
první zastavení se nachází na komunikaci vedoucí od 
města Oder k výletnímu areálu „U Spurného“ nad že-
lezniční tratí. Dostanete se tam od železničního nádra-
ží v  Odrách po modře značené turistické trase KČT 
vedené po ulici Nádražní, dále pěší zkratkou k  třídě 
Osvobození a k vjezdu na autobusové nádraží (zde se 
mohou přidat ti, co přijedou autobusem), dále přes tří-
du Osvobození a po ulici Pohořské (z ní je viditelný 
rodný domek loupežníka Šimáka na ulici Staré, o němž 
pojednává 3. zastavení naučné stezky), která vás zave-
de až k železničnímu přejezdu, za nímž trasa odbočuje 
doprava podél kolejí až na komunikaci vedoucí doleva 
k úvodní tabuli naučné stezky a k lesu.

1. zastavení (Popis trasy a přírodní park „Oderské vr-
chy“) uvádí základní informace o naučné stezce, pravidla 
pro pohyb po ní a zmiňuje skutečnost, že převážná část 
trasy prochází územím přírodního parku Oderské vrchy.

Od úvodní tabule vede trasa naučné stezky Stříbrný 
chodník dále v souběhu s modrou turistickou značkou až 
do Pohoře k 6. zastavení (Historie Pohoře). Vydejte se 
stoupající cestou k lesu a k výletnímu areálu „U Spurné-
ho“, který patří mysliveckému sdružení a kde se pořádají 
letní zábavy. Přes areál vede trasa lesem nad železniční 
tratí k železničnímu přejezdu u zahrádkářské osady, kde 
se nachází další zastavení naučné stezky.

2. zastavení (Historie osídlení Oderské kotliny) 
popisuje nejstarší osídlení Oderské kotliny – ves Vy-
hnanov, která byla předchůdcem města Oder a která je 
prvně zmiňována v roce 1234. Tato ves je lokalizována 
na levém břehu řeky Odry na polích mezi řekou Odrou 
a železniční tratí v okolí čistírny odpadních vod. In-
formační tabule uvádí mapy s lokalizací Vyhnanova i 
dalších lokalit nejstaršího osídlení a jsou na ní fotogra-
fie archeologických nálezů, dokládajících toto osídlení 
z doby Přemysla Otakara II.

Od druhého zastavení trasa naučné stezky stoupá 
do kopce k lesu do tzv. Medvědí rokle. Po levé straně 
minete „Pivovarskou chatu“, která patří k  nejstarším 
podnikovým rekreačním objektům na Odersku. V lese 
narazíte na příčnou lesní svážnici, po níž se vydejte do-
prava k dalšímu zastavení.

3. zastavení (Loupežník Šimák) popisuje nechvalně 
známého Oderského rodáka, několikanásobného vra-
ha Antona Schimaka, který se narodil dne 19. 4. 1861 
v místní části Oder Neumark (dnešní Stará ulice, rodný 
dům je vidět z modře značená turistické trasy KČT vede-
né po Pohořské ulici). Jeho životní příběh zlidověl a byl 
po celé Moravě znám jako loupežník Šimák. Byl vězněn 
v oderské Katovně, na Mírově a nakonec byl 1. 10. 1887 
na dvoře Krajského soudu v Novém Jičíně oběšen.

Za tímto zastavením trasa naučné stezky po prove-
dené rekonstrukci doznala změny. Pokračuje po lesní 
cestě v souběhu s modrou turistickou značkou mírným 
stoupáním po zalesněném úbočí Pohořského kopce 
do Pohoře. Z  lesních pasek se otvírají pěkné výhledy 
k oderským rybníkům a do Oderské kotliny k městu. 
Trasa prochází převážně listnatými lesy a jim je věno-
váno další zastavení naučné stezky.

4. zastavení (Les) se věnuje významu lesa. Uvádí 
pro dané místo přirozenou dřevinnou skladbu lesa a 
jako příklad původních přirozených lesů pro celý Níz-
ký Jeseník zmiňuje bučiny, jejichž ukázku je možno vi-
dět v přírodní rezervaci Suchá Dora u Jakubčovic n. O. 
Obrázky přibližují zvěř našich lesů a vyzkoušejí vás ze 
znalosti lesních dřevin.

Rodný dům Antona Schimaka - loupežníka Šimáka na Staré ulici.

Úvodní zastavení naučné stezky „U Spurného“. Výhled do Oderské kotliny 
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U 4. zastavení se můžete rozhodnout, zda absolvu-
jete celou trasu nově prodloužené naučné stezky (10 
km) nebo si ji zkrátíte (na 7 km) odbočením u  toho-
to zastavení doprava, po lesní cestě k údolíčku potoka 
tekoucího od Pohoře k Mankovicím, kde se nachází 9. 
a 10. zastavení naučné stezky. Tato zkratka, která pro-
chází zhruba po vrstevnici, nabízí pohledy do Morav-
ské brány k Mankovicím a k dálnici. Jelikož však není 
běžně užívána lesáky, může být hůře prostupná kvůli 
porostům kopřiv, ostružin a další buřeně.

Od 4. zastavení trasa naučné stezky stoupá v  pří-
mém směru lesem k dalšímu zastavení, které se nachází 
pod hranicí lesa a luk.

5. zastavení (Geomorfologie a význam Moravské 
brány) se zabývá významem Moravské brány. Obráz-
ky, mapy a schémata popisují geomorfologii, geologii, 
přírodní a hospodářský význam Moravské brány, do 
níž je možno nahlédnout díky pasece nedaleko od toho-
to zastavení. Pokud je dobrá viditelnost, uvidíte man-
kovickou kafilérii, dálnici, Mankovice, Podbeskydskou 
pahorkatinu i Beskydy.

Nad tímto zastavením trasa naučné stezky vychází 
na zemědělsky obdělávanou náhorní plošinu Pohořské-
ho kopce a pokračuje k Pohoři po polní cestě na rozhra-
ní luk a polí. Po levé straně uvidíte ocelový příhradový 
stožár, na němž bylo v minulosti instalováno červené 
výstražné světlo pro letecký provoz. V  současnosti je 

.využíván k bezdrátovému přenosu dat. Před Vámi leží 
ves Pohoř, v níž jsou nově zřízena tři zastavení naučné 
stezky popisující tuto bývalou hornickou osadu, která je 
místní částí města Oder. Trasa naučné stezky stále vede 
v  souběhu s  modře značenou turistickou trasou KČT 
po polní cestě až do Pohoře k 6. zastavení u kulturního 
domu místní osvětové besedy a osadního výboru.

Čtvrté zastavení věnované významu lesa.

Páté zastavení věnované Moravské bráně.

Výhled do Moravské brány z paseky u pátého zastavení.

Od pátého k šestému zastavení vede stezka z lesa mezi poli do Pohoře

Šesté zastavení před budovou kulturního domu osvětové besedy.
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6. zastavení (Historie Pohoře) má oproti předešlým 
jiný vzhled (menší tabule, podobné najdete ještě u 8. 
zastavení a u nové rozhledny) a vedle něj stojí dřevě-
ná plastika středověkého havíře, vyřezaná Michalem 
Gruchalou. Toto zastavení popisuje historii Pohoře a 
její okolnosti vzniku jako staré hornické osady, založe-
né u středověkých stříbrných dolů. Informační tabule 
ukazuje staré pečetě, mapy, letecký snímek Pohoře a 
fotografie dvou nejbližších lokalit po těžbě stříbra, Stří-
brného jezírka u Jestřabí a Zlatého dolu pod Pohoří (u 
něj se nachází 9. zastavení naučné stezky).

U 6. zastavení se trasy naučné stezky a modré tu-
ristické značky rozcházejí. Trasa naučné stezky pře-
chází silnici a směřuje ke kostelu a do středu vesnice 
po asfaltové místní komunikaci. Další nové zastavení 
stojí u kostela před farou a vstupem na hřbitov. Cestou 
k němu si všimněte rodinných domků podél komuni-
kace, které patří k  nejstarší hornické zástavbě a jejíž 
obdoby naleznete např. v hornické Příbrami.

7. zastavení (Pohoř: Kostel a další sakrální památ-
ky) vás seznámí s  historií svatostánků v  Pohoři. Zmi-
ňuje dřívější dřevěné kostely i stávající zděný kostel sv. 
Prokopa, postavený po roce 1793. Tabule popisuje du-
chovní správu i známé rodáky pochované na hřbitově u 
kostela. Kostel i hřbitov vám doporučujeme k návštěvě.

Od kostela vede trasa naučné stezky k  centru Po-
hoře, k dalšímu novému zastavení, nacházejícímu se u 
restaurace po pravé straně komunikace před dětským 
hřištěm. Po cestě půjdete kolem budovy bývalé základ-
ní školy po levé straně a památníku na osvobození za 
druhé světové války po pravé straně cesty.

8. zastavení (Pohoř: Vesnická architektura) se za-
bývá místní venkovskou architekturou, již výše zmiňo-
vanými hornickými domky a pro Pohoř typickými bo-
žítělovými kapličkami, zabudovanými v průčelí býva-
lých zemědělských usedlostí. Poblíž tohoto zastavení si 
můžete odpočinout na lavičkách u dětského hřiště nebo 

se občerstvit v  restauraci, pokud ji zrovna zastihnete 
v provozu. V okolí tohoto zastavení si můžete prohléd-
nout zmiňované božítělové kapličky.

U 8. zastavení trasa naučné stezky odbočuje z páteř-
ní komunikace doprava do kopce po částečně zpevněné 
cestě kolem usedlostí k silnici Pohoř – Kletná a k nové 
rozhledně na vrchu Olšová. U silnice odbočíte doleva 
ven z  vesnice. K  rozhledně opět trasa naučné stezky 
vede v souběhu s modrou turistickou značkou. Po levé 
ruce uvidíte oplocený malý pahrbek porostlý dřevina-
mi, který skrývá bývalý malý muniční sklad protile-
tecké ochrany Ostravy z dob reálného socializmu. Na 
jeho úrovni již uvidíte stavbu nové rozhledny „Olšová“ 
s parkovištěm, krytým posezením a s dvěma dřevěný-
mi informačními stojany, osazenými čtyřmi tabulemi.

Kostel sv. Prokopa v Pohoři.

Božítělová kaplička v průčelí jednoho ze statků.                (foto: Gruchala)

Bývalé hornické domky v Pohoři.
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Dřevěná rozhledna „Olšová“ (rozhledna je součástí 
naučné stezky, ale není očíslovaným zastavením) byla 
díky dotaci postavena městem Odry v roce 2014 a archi-
tektonicky byla inspirována strážní věží, kterou má měs-
to Odry ve svém znaku. Rozhledna má celkovou výšku 
přes 17 m, výšku vyhlídkové plošiny 13 m a je na ní nut-
no zdolat 64 schodů. Na ochozu rozhledny jsou umístě-
ny panoramatické pohledy s popisy sídel, kopců i poho-
ří, které je možno při dobré viditelnosti spatřit. U vstupu 
na schodiště rozhledny najdete dřevěnou skříňku s turis-
tickým razítkem, které si můžete otisknout např. do své 
vandrovní knížky. 

Čtyři informační tabule u krytého posezení se zabý-
vají těmito tématy:
•	 Naučná stezka Stříbrný chodník (popis, obrázky, 
mapa s trasou a výškový profil naučné 	stezky určené 
především pro návštěvníky rozhledny, kteří si tuto stez-
ku ještě neprošli).
•	 Čím byla stavba rozhledny inspirována? (historické 
pečetě a znak města Oder se strážní věží a informace o 
lokalitách historického osídlení v okolí Oder - Milíkov, 
Babí hrádky, Trnovec a Radíčko).
•	 O Pohoři (stručný popis vesnice a zajímavosti, které 
stojí za návštěvu).
•	 O projektu (popis rozhledny s fotografiemi dokres-
lujícími její stavbu).

U příjezdu k rozhledně stojí dřevěný kříž, obnovený 
díky příspěvku města Oder opakovaně – prvně v roce 
2000 a po útoku vandalů podruhé v roce 2002.

Od rozhledny se trasa naučné stezky vrací po sil-
nici k Pohoři v souběhu s modře značenou turistickou 
trasou KČT, od níž se definitivně odděluje v  pravo-
točivé zatáčce. Trasa naučné stezky odbočuje doleva 
k fotbalovému hřišti a k bývalé hájence. Po pravé ruce 
minete opět areál místního kulturního domu a půjdete 
po zpevněné cestě až ke konci zástavby nových rodin-
ných domků po pravé straně. Ještě před bývalou há-
jenkou, u posledního rodinného domu s bílou omítkou, 
ze zpevněné cesty odbočte doprava a vydejte se nově 
obnovenou a prozatím nepříliš zřetelnou polní cestou, 
osázenou švestkovou alejí, k lesu a ke Zlatému dolu. 

Bývalý muniční sklad.

Rozhledna Pohoř Olšová.

Oboustranné informační tabule u rozhledny.

Dřevěná krabička u schodiště ukrývá turistické razítko.
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Za vstupem do lesa vede trasa naučné stezky lesní 
cestou nad pravým břehem lesního potoka, tekoucího 
od Pohoře k Mankovicím. Napravo od lesní cesty se 
nachází ohrazený Zlatý důl, u něhož je zřízeno 9. za-
stavení naučné stezky.

9. zastavení (Zlatý důl – těžba rud) přibližuje his-
torii Zlatého dolu a dalších opuštěných důlních děl po 
těžbě stříbrných rud. Na obrázcích ukazuje další po-
dobné lokality, Stříbrné důlky u Veselí a  Stříbrné je-
zírko u Jestřabí, historický způsob těžby a používané 
hornické nářadí a pomůcky. Při prohlídce Zlatého dolu 
je nutno být opatrný a rozhodně do něj nevhazovat žád-
né odpadky nebo cokoliv jiného.

Od Zlatého dolu vede trasa naučné stezky dále po-
dél lesního potoka k dalšímu zastavení s posezením po 
levé straně cesty. To je zřízeno před křižovatkou les-
ních cest a poblíž něj se ve svahu v  protějším břehu 
potoka nachází zamřížované ústí další opuštěné štoly 
po bývalé těžbě stříbrné rudy.

10. zastavení (Geologie) popisuje vznik ložisek rud 
a geologii lokality, kde se nacházíte. Na obrázcích uka-
zuje ústí dvou okolních štol, nálezy galenitu z lesního 
potoka protékajícího kolem tohoto zastavení a olověné 
slitky z vytěžené stříbrné rudy, které byly nalezeny u 
Železné brány.

Od tohoto zastavení trasa naučné stezky pokračuje le-
sem, bez odbočování dolů, podél potoka, kde narazíte na 
příčnou asfaltovou lesní komunikaci u oploceného vodo-
jemu, patřícího kafilérii. Zde trasa naučné stezka odbo-
čuje doprava a táhlým klesáním po asfaltové lesní cestě 
vede kolem mankovického třešňového sadu (po levé stra-
ně) až k železniční trati. Tu je nutno přejít s maximální 
opatrností, nejlépe přes blízký železniční přejezd. Další 
zastavení naučné stezky je zřízeno na levém břehu řeky 
Odry za železniční tratí, na předmostí bývalého manko-
vického silničního mostu, které je ohrazeno zábradlím.

11. zastavení (Řeka Odra) je vybaveno lavičkou, 
na níž si můžete odpočinout. Zabývá se řekou Odrou,  
uvádí její přírodovědný význam, seznam ryb a zajíma-
vých vodních živočichů žijících v Odře, fotografie její-
ho pramene a přístavu v polském Štětíně.

Trasa dále pokračuje k novému mankovickému silnič-
nímu mostu, přes nějž vede na druhý břeh řeky Odry ke 
křižovatce, kde přechází silnici a odbočuje doleva k Oder-
ským rybníkům na silnici vedoucí do Vražného. Před sil-
ničním mostem přes náhon trasa odbočuje doprava na dře-
věnou lávku k 12. zastavení s krytým posezením.

Trasa naučné stezky od Pohoře ke Zlatému dolu.

Předmostí bývalého mankovického mostu s 11. zastavením.

Deváté zastavení naučné stezky u Zlatého dolu.

Ústí jedné ze štol u desátého zastavení.

Desáté zastavení naučné stezky věnované geologii.



-549-

12. zastavení (Oderský vodní náhon) s krytým po-
sezením umožňuje sledovat život u největšího rybníku 
oderské rybniční soustavy – Emauzského. Popisuje vý-
znam náhonu a historii jeho využívání. Obsahuje mapu 
se zákresem náhonu, schéma valchy a stoupy, obrázky 
vzácnějších ptáků Emauzského rybníku a fotografie ar-
cheologických nálezů nalezených v korytě náhonu.

Dále trasa naučné stezky pokračuje po hrázích ryb-
níků Emauzského a Travného podél náhonu (po pravé 
straně) k Odrám a k prvnímu rybníku - Trněnému, kde 
odbočuje doleva na jeho hráz. Na konci hráze Trněné-
ho rybníka stojí 13. zastavení. Při chůzi můžete sledo-
vat živočichy na rybnících.

13. zastavení (Historie a význam Oderských rybní-
ků) stručně popisuje vznik a význam Oderských rybní-
ků, přehled chovaných ryb, obsahuje výřezy historic-
kých map, letecký snímek rybníků a obrázky místních 
rostlin, ryb a ptáků.

Za tímto zastavením trasa naučné stezky prochází 
pobřežní háj stezkou přes malý můstek kolem Trně-
ného rybníka k  dalšímu zastavení. Do těchto míst je 
vhodné vzít si s sebou dalekohled a ze skrytu vegetace 
pozorovat život v rákosí i na hladině Trněného rybníka.

14. zastavení (Rostliny a živočichové Oderských 
rybníků) popisuje území pod bývalou skládkou a uka-
zuje živočichy Oderských rybníků. Trasa naučné stezky 
zde pokračuje lávkou přes zajímavý mokřad, který fun-
guje jako kořenová čistírna a je významným biotopem 
pro ptáky a obojživelníky. 

Dále trasa pokračuje stezkou přes háječek na těle-
so dnes již zarostlé rekultivované skládky a po ní vede 
k 15. zastavení s krytým posezením, které nabízí pěkný 
výhled na mokřad a rybník Trněný za ním. Celou kuli-
su umocňuje masív Pohořského kopce v pozadí, kudy 
vede první polovina trasy naučné stezky.

15. zastavení (Bývalá skládka odpadů) vás seznámí 
s  bývalou skládkou průmyslového a  domovního od-
padu, se způsobem nakládání s odpady na Odersku a 
s rostlinami a živočichy rákosiny pod skládkou.

Závěr trasy naučné stezky Stříbrný chodník vede 
úzkou stezkou šikmo dolů svahem zrekultivované 
skládky k mokřadu, za nímž stojí poslední 16. zastave-
ní, u pravidelně kosené louky před Odrami.

Dřevěná lávka přes náhon před zastavením č. 12.

Dvanácté zastavení u náhonu a Emauzského rybníku.

Cesta ke třináctému zastavení po hrázi Travného rybníka.

Při troše štěstí je možné zahlédnout i ledňáčky.                      (foto: Verony)

Čtrnácté zastavení u lávky přes mokřad.
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16. zastavení (Mokřad) se zabývá historií luk v 
místě rybníků a významem mokřadů prostřednictvím 
historické mapy a fotografií z leteckého dne v minu-
losti pořádaného na loukách v místě rybníků. Jsou zde 
zobrazeny rovněž druhy rostlin a živočichů, které se 
zde vyskytovaly nebo vyskytují.

Tímto posledním zastavením naučná stezka Stříbr-
ný chodník končí. Pěšina okrajem louky vás dovede 
k silnici, za níž je již areál městského koupaliště a uli-
ce Ke koupališti, po níž se dostanete do centra Oder. 
Pokud se na procházku touto naučnou stezkou vydáte, 
přejeme vám příjemnou cestu a pěkné zážitky.

Petr Lelek, ZO ČSOP Odry a Jana Malotová

Mapa naučné stezky s tečkami vyznačenou zkratkou mezi zastaveními 4 a 10. Níže výškový profil celé trasy

Stezka na tělese bývalé zrekultivované skládky.
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Setkání příznivců geocachingu
Již po několikáté se Odry staly hos-

titelem eventu, neboli setkání hráčů 
hry zvané geocaching. Ten proběhl 
v  sobotu 22. srpna ve Skalních skle-
pích a zúčastnilo se ho více než pade-
sát hráčů. Tématem tohoto doposud 
největšího oderského setkání byly 
horolezecké techniky sloužící k  zdo-
lání stromu za pomoci lana a základní 
horolezecké výstroje. Na setkání do-
razili jak zkušení lezci, tak začátečníci, 
kteří lezli úplně poprvé. Nedříve byli 
všichni seznámeni s výstrojí i základní 
horolezeckou technikou, později si 
mohli lezení sami vyzkoušet.

Nabyté zkušenosti budou moci hráči 
v  budoucnu využít při odlovu takzva-
ných T5 keší. Jedná se o krabičky, jejichž 
umístění je na stupnici hodnoceno jako 
terén 5, tedy nejnáročnější terén. Nej-
častěji bývá takové umístění na stromě 
nebo skále. Zkrátka na takovém místě, 
kam se nedá bez speciálního vybavení 
dostat. Tímto speciálním vybavením 
může být i žebřík nebo plošina, ovšem 
nejčastějším prostředkem pro zdolání 
terénu 5 je horolezecká výbava.

Program probíhal celé dopoledne a 
skončil krátce po obědě. Poté se všich-
ni rozešli do města a blízkého okolí, aby 
nalezli některé z kešek, které se v Od-
rách nachází.

Jakub Zeman

Soustředění tenistů na Slovensku
Po loňské úspěšné sezóně jsme se roz-

hodli uspořádat pro naše mladé hráče 
herní týdenní soustředění ve sloven-
ských Bystričanech. Je to malá vesnice 
nedaleko Prievidzi, kde místní tým do-
spělých Polstrav hraje slovenskou ex-
traligu v pingpongu!!!!

Ubytování jsme měli perfektně připra-
vené v místní škole, kde se o nás vzorně 
staral pan ředitel Kamil. V  tělocvičně 
jsme měli k dispozici 5 stolů včetně tré-
ninkového „robota“. Strava byla domlu-
vena v  nedaleké restauraci Šaramba 
a byla to opravdu domácí slovenská 
kuchyně. Po dvou až třech trénincích 
denně jsme regenerovali v  termálních 
koupalištích a zůstal čas si prohlédnout 
i ZOO a zámek v Bojnici. Inu, vše co jsme 
si naplánovali, se nám podařilo. Podě-
kování patří našim slovenským kamará-
dům, Kamilovi a manželům z restaurace 

Šaramba. Dále bychom rádi poděkovali 
oddílu stolního tenisu, firmě Ypsilon 
Plus s. r. o., manželům Bačovým za po-
skytnutou pomoc a tím i přispění k  do-
konalému zajištění celé akce. 

Teď již zbývá pouze doufat, že se tré-
ninkové úsilí projeví v září, kdy nám za-
číná nová sezóna. Sportu zdar!

Ondřej Gajdičiar a Radek Hendrych
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Sportovní gymnastika
Republikové finále sportovní 
gymnastiky v Doubí 2015

Letos se nám po úspěšném krajském fi-
nále v dubnu v Palkovicích nominovala tři 
družstva děvčat do republikového finále. 

Z druhého místa postupuje do Doubí 
družstvo kategorie I v zastoupení Natá-
lie Ostašové, Kristýny Dibelkové a  Do-
miniky Selivanové. Kategorii II repre-
zentovaly Nellie Lustigová jako krajská 
přebornice, Pavla Horáková a  Kateřina 
Schacherlová, v  Palkovicích obsadila 
tříčlenná skupina 1. místo. Naše nej-
starší děvčata kategorie III jela na finále 
ve složení: Sophia Lustigová, také jako 
krajská přebornice, Marie Balážová a 
Nikola Šenková. Jako družstvo svou 
kategorii vyhrály. Karolína Balážová po-
mohla ve finále doplnit družstvo děvčat 
z Frýdku, neboť jim chyběla třetí, stejně 
šikovná gymnastka do týmu.

Poprvé jsme využili autobusu objed-
naného z kraje, protože 10 gymnastek a 
2 trenérky by se do auta už nevešly. Ces-
ta je poměrně zdlouhavá, ale ve společ-
nosti akrobacie chtivých dětí z  celého 
kraje zábavná. Na místo přijíždíme vždy 
v pátek, od 17 hodin je v gymnastickém 
sále veřejný trénink, který probíhá tro-
chu v napětí, protože se u jednotlivých 
nářadí stojí fronty a ostatní, hlavně tre-
néři, vás stresují, abyste si pohli a zby-
tečně neopakovali jednoduché prvky… 

Nic příjemného, ale je to příprava na vel-
ké napětí při vlastním závodu. Večerku 
stanovujeme na devátou, aby tělo dobře 
zregenerovalo. V  sobotu nastoupí 300 
členná skupina cvičenců ze všech krajů 
naší republiky. Po slavnostním zahájení a 
zpívané hymně se začnou na ploše roz-
cvičovat první závodníci. Pro rozhodčí 
je to opravdu maraton, protože sestavy 
nelze uspěchat a závodníků je mnoho. 
Letos jsme si museli na výsledky počkat 
až do 22.  hodiny. Nejhorší je to čekání. 
Nejmenší děvčata i kluci mají svůj závod 
hotový nejdříve, ale v  tom počtu je to 
otázka i tří hodin, po celou dobu udržu-
jeme zbylé gymnastky chvíli v klidu, pak 
je nutíme ke strečinku a následně i k pro-
cvičení prvků, ale ideální to rozhodně 
není. Nicméně podmínky mají všichni 
stejné, tak se s tím musíme poprat.

Jak jsme dopadli???
Kategorie I (celkem 61 závodnic)
Natálie Ostašová	 1. místo = 

přebornice republiky
Kristýna Dibelková	 19. místo
Dominika Selivanová	 37. místo
družstvo skončilo na 5. pozici z  19 

družstev
Kategorie II (celkem 53 závodnic)
Pavla Horáková		  8. místo
Nellie Lustigová		 17. místo
Kateřina Schacherlová	 26. místo
družstvo obsadilo 6. příčku z 16. družstev

Kategorie III (celkem 54 závodnic)
Sophia Lustigová 1. místo = přeborni-

ce republiky
Marie Balážová 13. místo
Nikola Šenková 24. místo
Družstvo součtem svých umístění získalo 

stříbrnou medaili(v konkurenci 16 družstev)
Karolína Balážová 35. místo (družstvu 

Frýdku dopomohla k 9. schodku)
Už nyní si dovoluji pozvat všechny 

příznivce krásných akrobatických po-
hybů na 4. ročník Oderského poháru ve 
sportovní gymnastice, který proběhne 
v sobotu 12. prosince 2015 ve sportov-
ní hale v Odrách. 

Lenka Rudolfová
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Letní soustředění 2015
Slunce svítilo jako o život, padaly 

teplotní rekordy a díky bezvětří se 
nepohnul ani lísteček… no, kdo by 
se v tom vedru chtěl ještě hýbat a po-
dávat sportovní výkon? Přece naše 
gymnastky. Všechny se na soustře-
dění těšily i přesto, že věděly, co je 
čeká a že to nebude žádné leháro.

Útočištěm nám pro tentokrát byla 
škola Pohořská s „fungl“ novou pod-
lahou, kterou jsme pokřtili rozmístě-
ním veškerého gymnastického nářa-
dí. Oběd jsme si v poledne vychutnali 
v  tamní jídelně. Za dopravu nářadí 
děkujeme firmě S.U.M. Odry.

Každé ráno jsme zahájili strečin-
kem. Šňůry, rozštěpy, mosty… prostě 
rozsah pohybu, bez něj nelze správ-
ně provést žádný prvek. Opakování 
naučených prvků, pilování techniky, 
střídaní nářadí a trénink a trénink. 
Po odpoledním „klidu“, no klidu, po 
obědě jsme nechali holkám chvíli 
oddechu, kterou využily ke skákání 
salt, nácviku „zvedaček“ a „lítání“ po 
tělocvičně - jsme program přizpů-

sobovali parným dnům. Plavání na 
koupališti a v Tošovicích, cyklovýlety, 
ale hlavně posilování. Svalová síla 
je alfou a omegou všech gymnastic-
kých cvičení. Bez pevných břišních, 
zádových svalů ani bez síly v pažích 
a nohou nezvládnete NIC, proto je 
nutné stále účelově svaly zatěžovat.

K  dobré atmosféře přispěla nejen 
péče trenérů, ale i občerstvovací dá-
rečky v podobě bedny s ovocem od 
maminky Adélky Vavrošové, čerstvě 

upečené sladkosti od p. trenérky Lu-
cie Kubínkové a v  neposlední řadě 
i věcné dárečky, jako taška na dres 
s logem gymnastiky, hrnečky a drob-
né psací potřeby.

Poděkování patří také paní Silvii 
Lustigové, naší paní trenérce, která 
ač neměla dovolenou, věnovala se 
holkám po celý čas. Děkujeme také 
panu trenérovi Drahomíru Lustigovi. 
Každá ruka se počítá…

Lenka Rudolfová
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Tenisový tábor děti baví
Příměstský tenisový tábor 

uspořádala letos Veronika 
Ovčačíková už potřetí. Probě-
hl v týdnu od 10. do 14. srpna 
v  areálu tenisových kurtů TJ 
Odry a v nejbližším okolí. 

Letošního tábora se zúčastnilo 23 dětí, 
nejmladšímu účastníkovi bylo 6 a nej-
staršímu 11 let. I když se mohl přihlásit 
prakticky kdokoliv, sešly se převáž-
ně děti, které se již tenisu věnují. Díky 
tomu se mohly zdokonalovat a oddávat 

se vyrovnaným tenisovým turnajům. 
Část dětí hrála tenis, část se věnovala 
pohybovým hrám. Největší popularitu 
měly v  tropickém počasí vodní bitvy, 
ale v oddechovém čase došlo i na sklá-
dání básniček nebo hru Activity.  

Po dobu tábora se o děti starali čtyři 
zkušení vedoucí, kteří si je rozdělili do 
čtyř skupin podle věku. Ty pak mezi 
sebou celý týden soutěžily v táborové 
olympiádě. Každý den musely splnit 
dva úkoly, na konci týdne byli odměně-

ni vítězové.  Poslední den hledaly děti 
poklad. Dostaly tajenku, ve které muse-
ly vyluštit indicie a podle nich pak dojít 
k pokladu. Nakonec si všichni účastníci 
připili dětským šampaňským, děti si od-
nesly na památku medaile a trička. 

Příměstský tenisový tábor se konal s 
podporou grantu Města Oder a s velkou 
vstřícností TJ Odry a ZŠ Pohořská. Všich-
ni už se těší na shledání příští rok. Pokud 
máte zájem být u toho, hlaste se včas! 

veru.ovcacikova@seznam.cz

Letní Heipark day
Poslední prázdninovou sobotu pro-

běhl v HEIPARKU den plný sportování 
a zábavy. Za jednotné vstupné mohli 
návštěvníci využívat všech atrakcí včet-
ně těch zapůjčených jako byl gyroskop 
- simulátor 3G přetížení z Dolních Vítko-
vic. Od rána probíhal turnaj v plážovém 
volejbale, závody dětí na odrážedlech a 
na kolech. Jednoznačně nejatraktivněj-
ším sportovním kláním HEIPARK DAY 
2015 byl odpolední závod v běhu do 
sjezdovky - hill running, kterého se zú-
častnilo celkem 18 běžců.

Podvečerní část akce patřila na hlav-
ním pódiu dětem a Míši Růžičkové, kte-
rou na pódiu vystřídal Martin Harich se 
svou kapelou. Úžasným vystoupením 
pobavila návštěvníky HEIPARKU Marta 
Jandová, večení koncertování uzavřela 
Elis se s vou kapelou. Vzhledem k příjem-
nému letnímu počasí a pestré celodenní 
nabídce odjížděli spokojení návštěvníci 
až v pozdních nočních hodinách. 

Heipark 
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RC Skřítek od září v novém
Maminky s  malými dětmi, 

které si oblíbily rodinné cent-
rum Skřítek, čeká od září změ-
na. Skřítek se o prázdninách 
přestěhoval z  dělnického 
domu do nových prostor v bu-
dově Střední školy na Sluneč-
né ulici.  

Nové centrum je jednoduše přístup-
né bez schodů, kočárky si lze schovat 
v  chodbě hned při vstupu, nebo do 
šatny. Samotné prostory jsou rozděle-
ny na herní část s kobercem a hračka-
mi a část s  jídelním koutkem pro děti 
a stoly s  židlemi pro tvořivé činnosti. 
V  místnosti jsou k  dispozici také dvě 
umyvadla, v těsné blízkosti se nachází 
WC s přebalováním pultem. „Vzhledem 
k tomu, že stěhování probíhalo skoro na 
konci srpna, budeme celý podzim spolu-
pracovat na zútulnění prostor, samozřej-
mě také s  pomocí vašich dětí – Skřítků. 
Máte se na co těšit,“ slibuje zakladatelka 
Skřítku Mgr. Petra Dokoupilová. 

V prvním pololetí školního roku čekají 
děti s doprovodem tradičně jedno do-
poledne od 9 do 11 hod. s programem, 
od října bude fungovat i odpolední 
herna pro skřítky od 16 do 18 hodin. 
Ve stejném měsíci bude zahájena také 
výuka angličtiny pro nejmenší, zájemci 
se dozví aktuální rozpis na webových 
stánkách www.rcskritek.cz. Od října 
do prosince bude probíhat po dobu 
čtyř sobot intenzivní kurz pro zájemce 

o montessori pedagogiku. Jednou za 
čtvrt roku se uskuteční tvořivá dílna 
pro maminky či babičky s  dětmi, pod 
kreativním vedením Lucie Žůrkové. 
Pestrou nabídku činností obohatí stej-
ně jako loni přednášky zaměřené na 
zdravý životní styl, osobní rozvoj, šát-
kování, látkování a další.

Aktuální dění v  rodinném centru 
Skřítek můžete sledovat na webových 
stránkách, které brzy projdou rekon-
strukcí. 

Rodinné centrum Skřítek je spolek 
aktivních maminek, kterým není lhos-
tejné, jak se svými dětmi tráví čas na 
mateřské či rodičovské dovolené. Děti 
si postupně zvykají na prostředí v pří-
tomnosti svých vrstevníků, což jim 
v mnohém usnadňuje vstup do mateř-
ské školy, kde se těší na své kamarády 
ze Skřítku.

O chod RC Skřítek se starají Mgr. Petra 
Dokoupilová, Ing. Petra Mateicucová, 
Ing. Markéta Schiftnerová, Mgr. Zuza-
na Dvořáčková, Veronika Konrádová, 
Jaroslava Leyshon a Ing. Kateřina Me-
dunová.

Poděkování 
Chtěli bychom poděkovat vedení 

Dělnického domu za poskytnutí pro-
storu učebny pro aktivity Skřítku v loň-
ském roce. Velký dík patří také vedení 
Střední školy Odry za vstřícné přijetí 
do útulných prostor v budově B na Slu-

nečné ulici a školníkovi J. Zástěrovi za 
podanou „chlapskou ruku“, kterou bez 
zaváhání přiložil k dílu při stěhování. 

Děkuji také členkám RC Skřítek za na-
sazení, s  jakým se daří realizovat myš-
lenku příjemného zázemí pro rodiny 
s dětmi v Odrách. Samozřejmě, to celé 
je nám umožněno také díky velké pod-
poře trpělivých partnerů a našich dětí, 
kterým Skřítek přirostl k srdci.

Mgr. Petra Dokoupilová, RC Skřítek 

Program RC Skřítek na září
Každé úterý, vždy od 9.00 do 11.00 

hodin.
úterý 8. 9.  - Zahajovací schůzka
Informace o dění a fungovaní RCS, 

podávání přihlášek. Pro děti – ranní 
kruh se skřítkem, říkankami a zpívan-
kami.

úterý 15. 9. - Tvoření lesa pro Skřítky – 
tvořivá činnost s papírem.

úterý 22. 9.  -  „Sladkosti – Jak se zbavit 
závislosti na sladkém.“

Přednáška pro širokou veřejnost , lek-
torka Anna Brázdilová.

úterý 9. 9. Dopolední herna s ranním 
kruhem.

S sebou: pro vás a děti přezůvky, zá-
stěrku na tvoření.

Vstupné: 30,- Kč  (káva, čaj v ceně). 
Aktuální dění ve Skřítku sledujte na: 

www.rcskritek.cz
Kontakt: 777 112 810, (změna progra-

mu vyhrazena).
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12. Festival duchovní hudby 
V sobotu  22. srpna byl zahájen již 12. ročník Festivalu duchovní hudby v Odrách. V kostele sv. Bartoloměje se konal slavnost-

ní zahajovací koncert nazvaný Kouzlo strun a dechu. Návštěvníky čekal jedinečný zážitek. Struny harfy se rozezněly pod ru-
kama Anastasie Stambolidu Tomečkové , své pěvecké umění předvedla sopránistka Jana Šelle, která nás také celým večerem 
provázela. Slavnostní atmosféru večera umocnily teplé a jemné tóny lesního rohu, na který hrál Martin Paulík. Na programu 
byly skladby G. F. Händela, W. A. Mozarta, L. van Beethovena a dalších mistrů. 

Festival duchovní hudby byl důstojně zahájen a my se můžeme těšit na další kulturní zážitky. 
Ing. Jana Malotová

SPOLEK PRO DUCHOVNÍ HUDBU
CHORUS ODRY
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

12. FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY ODRY 2015

SOBOTA 19. ZÁŘÍ, CHRÁM SV. BARTOLOMĚJE
II. KONCERT K VÝROČÍ ODERSKÝCH 
VARHAN (17 LET)

ÚČINKUJÍ:	 FAGOT - MICHAL GEMROT, 
	 	 VARHANY PAVEL RYBKA
NA PROGRAMU: B. MARCELLO, J.S . BACH, L. BÖELLMAN, 
L. JANÁČEK A DALŠÍ MISTŘI
VSTUPNÉ 100 KČ, DĚTI DO 15 LET ZDARMA
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Fajne leto ve vodním mlýně
V sobotu 22. srpna bylo živo také ve Vodním mlýně Wesselsky v Loučkách. Pro návštěvníky byly připraveny ochutnávky 

specialit Moravskoslezského kraje, dílny, divadelní představení i taneční a hudební vystoupení. Celou akci pro nás připravili 
manželé Královi s podporou Moravskoslezského kraje.
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Muzeum Oderska
27. 5. 2015 - 17. 12. 2015
Horké jaro, Odry 1945
Výstava věnovaná konci 2. světové 

války v Odrách.
Městská galerie

2. 9.  - 9. 10.
Výstava obrazů malovaných na hed-
vábí

Zámecký park
sobota 5. 9. 2015 Tichý festival
Multikulturní odpočinková akce v hor-

ní části zámeckého parku.
pátek 18. 9. Pohádková cesta v parku
Kostel sv. Bartoloměje
12. Festival duchovní hudby
sobota 19. 9. v 19.00 II. koncert festi-

valu, tentokrát k výročí oderských varhan
Spálovský mlýn
sobota 26. 9. 
Oderská mlýnice ČS 2015
Cyklozávod, více na str. 2.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Hranice

středa 9. 9. 
Duo Jamaha
Koncert hudební skupiny od 18.00 

hodin v  Sokolovně Hranice, vstupné 
200,-Kč , (tel. 581 070 803).

sobota 12. 9. 
Den srdce v lázních
XV. ročník v  lázních Teplice nad Beč-

vou, bohatý program od 10.00 hodin. 
pondělí 14. 9. 
Václav Hudeček, 
Ivo Kahánek A Ivo Hrachovec
Synagoga Hranice, Janáčkova 728. 

Vstupné  150,- Kč v  předprodeji, 
200,- Kč na místě. Předprodej  TIC 
Hranice, tel.: 581 607 479. 
Fulnek

neděle 6. 9. 
Svatováclavský hudební festival – 

Kühnův dětský sbor
Chrám Nejsvětější trojice, od 17.00 

hodin.
sobota 12. 9. 
FULNEČKA
Hudební festival v zahradě Městského 

kulturního centra, od 15.30 hodin.
sobota 19. 9. 
Odpoledne s dechovkou
Lidečanka, Děrničanka a Rozmarýnka 

v sále MKC ve Fulneku, od 13.00 hodin.

Hrad Helfštýn
sobota 12. 9. 
Hradní kejkle 
Rozmanitá přehlídka žonglérů, kej-

klířů a artistů všeho druhu. V průběhu 
dne řada workshopů.  

neděle 13. 9. 
Vstup do hradu po celý den zdarma 
ke Dnům evropského kulturního dě-

dictví.
sobota 19. 9. 
Komentované noční prohlídky
Nutná rezervace: helfstyn@volny.cz   

nebo tel. 581 797 093 
Hrad Starý Jičín

neděle 6. 9. 
Sokolníci na hradě
neděle 13. 9. 
Den pejsků na hradě
pátek 18. 9. 
Večerní Běh pro světlušku
sobota 26. 9. - pondělí 28. 9.
Burčákové hody

Nový Jičín
pátek 4. 9. 
Koncerty v předvečer Slavnos-

ti města. 19.00 hodin - DOCUKU 
20.30 hodin - Vladimír Mišík & ETC 
Místo: Masarykovo náměstí

sobota 5. 9. 
Slavnost města Nový Jičín
Program začíná na Masarykově nám. 

v  8.30 hodin. Témata letošní slavnosti 
jsou: 70. výročí II. světové války, novoji-
čínští v boji za svobodu a slavná výročí 
novojičínských cechů. Závěrečné kon-
certy: Ondřej Havelka & Melody Ma-
kers, No Name a Claymore. 
Kunín

sobota 12. 9. a neděle 13. 9. 
Slavnosti jiřinek
Každoroční výstavu jiřinek všech mož-

ných barev, tvarů i velikostí vypěstova-
ných v  nedalekém zámeckém zahrad-
nictví. 
Rožnov pod Radhoštěm

sobota 12. 9. 
Podzim na poli a v chalupě
neděle 13. 9. 
Muzicírování Se Soláňem
sobota 19. 9. 
Běh rodným krajem Emila Zátopka 

- 13. ročník memoriálu olympijského 
vítěze

pátek 25. 9. 
20. Podzimní putování s  broučky 

valašským královstvím
Dětský lampiónový průvod s  progra-

mem. 
sobota 26. 9. 
Svatováclavské hody 
Nabídka tradičního menu v  muzej-

ních hospodách.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí na září 2015
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MĚSTO ODRY VYHLAŠUJE 
SOUTĚŽ
MĚSTO ODRY OČIMA 
DĚTÍ
	
SOUTĚŽ JE URČENÁ 
VŠEM DĚTEM, 
KTERÉ RÁDY TVOŘÍ!

MÁ JEDINÉ PRAVIDLO – 
ODRY JAKO NÁMĚT „DÍLA“ 
… AŤ UŽ VÝTVARNÉHO, LI-
TERÁRNÍHO NEBO HUDEB-
NÍHO. 

Soutěžní příspěvky můžete odevzdávat v Městském informačním centru do 30. 11. 2015.
Vybrané práce budou v lednu 2016 oceněny a vystaveny v Městské galerii v Odrách.
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Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Středa 23. září 2015 v 19.00 hodin
Anton Pavlovič Čechov

Višňový sad
Tragikomedie o konci jedné éry a počátku nové – jiné nebo jen další…?! 
Jak živé, jak současné…
Hrají: Milena Steinmasslová, Alena Doláková, Monika Zoubková, Jan Potměšil, 
Lukáš Jůza,  Petr Lněnička, Jakub Špalek, Eliška M. Boušková / Lucie Palonciová, 
Pavel Lagner, Jitka Nerudová, Miloš Kopečný, Matouš Ruml
Režie: Filip Nuckolls
Divadelní spolek Kašpar Praha
Vstupné: 320 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě

Divadelní komedie
Čtvrtek 1. října 2015 v 19.00 hodin

Biostory
Divadelní komedie
Chceme být in, chceme poznat sami sebe. Chceme být BIO, i když ani nevíme, co to přesně znamená. Vždycky se ale najde 
něco nebo někdo, kdo nám poradí... Když mu za to ovšem dobře zaplatíme.
Hrají: Daniela Zbytovská, Barbora Siedlová, Nikola Zbytovská  
Divadlo MALÉhRY Brno
Vstupné: 210 Kč v předprodeji, 240 Kč na místě

Ochutnávka
Pátek 2. října 2015 v 18.00 hodin

Řízená degustace Templářských sklepů Čejkovice a posezení 
s cimbálovou muzikou Háj 
Omezený počet do 80-ti lidí.

Dětské divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 4. října 2015 v 10.00 hodin

Princezna se zlatou hvězdou na čele
Klasická pohádka s písničkami na motivy Boženy Němcové.
Hrají: Aneta Krejčíková/Natálie Urválková, Julie Jurištová, Gustav Hašek/Jiří Krejčí, Milan Duchek, Libor Jeník, Radovan Snítil/
Tomáš Kyselka
Autor a režie: Dana Bartůňková 
Kostýmy: Dana Pražáková 
Hudba : Radim Linhart
Divadelní společnost Julie Jurištové Praha
Vstupné: 70 Kč děti, 100 Kč dospělí

Koncert
Pátek 9. října 2015 v 18.00 hodin

Podzimní nocturno
Společný koncert ŽPS Píseň Odry a Komorního orchestru  Pavla Josefa Vejvanovského z Nového Jičína
Vstupné: 80 Kč 

Zájezd na muzikál
Středa 14. října 2015 
Odjezd od Dělnického domu v 17.00 hodin

EVITA
Zájezd do Divadla Jiřího Myrona Ostrava. 
Vstupenka včetně dopravy 290 Kč.

Program na září

Připravujeme na říjen



Oderský zpravodaj 31

Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Pátek 16. října 2015 v 19.00 hodin
Jaroslav Foglar

Rychlé šípy
Divadelní komedie
Znalci Foglarových komiksů dozajista ocení půvabně zpracované příběhy pětice 
vzorných hochů, ale i dalších postav, které jako by z oka vypadly svým tištěným 
kamarádům.
Hrají: David Vacke, Petr Čagánek, David Vaculík, Zdeněk Trčálek, Tomáš Šulaj, 
Josef Kubáník, Karel Hoffmann ml., Martin Vrtáček, Pavel Hromádka, Petr Bláha, 
Jiří Hejcman, Jitka Josková
Úprava a režie: Robert Bellan
Slovácké divadlo Uherské Hradiště
Vstupné: 330 Kč v předprodeji, 360 Kč na místě

Přednáška
Úterý 20. října 2015 v 18.00 hodin

Gruzie - Tajemné království ve stínu Kavkazu
Cestovatelko-naučně-zábavná přednáška Michala Štěpánka
Vstupné: 50 Kč

Koncert
Čtvrtek 22. října 2015 v 18.00 hodin

Veselá trojka Pavla Kršky
Vstupné: 200 Kč

Středa 16. září 2015, 18.00 hod.	

Nezlomný 
Vstupné: 50 Kč, 137 min. 

Jako malý kluk byl Louis pěkný sígr, jeho výhodou bylo, že před následky svých činů dokázal skoro vždycky utéct. Toho si 
všiml jeho starší bratr Pete, kterého napadlo, že by běžecký talent mohl využít na závodní dráze. Dotáhl to až do amerického 
olympijského týmu na hry v Berlíně v roce 1936, kde mimo jiných ohromil i Hitlera. O pár let později ohromoval jeho spojence 
jako člen posádky amerického bombardéru operujícího v jižním Pacifiku. Když během jedné záchranné operace jeho stroj 
spadl do oceánu, byl Louis jedním ze tří členů posádky, kteří havárii přežili. Víc než měsíc strávil v záchranném člunu, než ho 
zachránila kolem plující loď. Bohužel, ta loď byla japonská…
Čtvrtek 24. září 2015 , 13.00 hod.

Malý pán
Vstupné: 50 Kč, 83 min.  

Malý Pán si žije spokojeně ve svém domečku v Duté hoře. Jeho poklidný život skončí 
ve chvíli, kdy se mu zdá sen o tajemném domě, ve kterém najde, co mu schází. Protože sám nemá pocit, že by mu něco 

scházelo, rozhodne se přijít té záhadě na kloub. Vydá se za Prázdnou hlavou, aby mu poradila, kde ten záhadný dům najde. 
Prázdná hlava však potřebuje napít jiskřivé vody z jezerního ostrova, bez ní mu nedokáže poradit.

 A tady začíná dlouhá cesta Malého Pána, která je místy zábavná, místy nebezpečná a strašidelná a hlavně zdánlivě nekonečná.
 Středa 30. září 2015 ,18.00 hod.

Domácí péče  
Vstupné: 50 Kč    92 min. 

Obětavá zdravotní sestra Vlasta (Alena Mihulová) při své práci na jihomoravském venkově ošetřuje spoustu rázovitých míst-
ních pacientů. Když se však dozví, že sama potřebuje pomoc, musí ji začít hledat mimo prostředí, které zná. Díky dceři jedno-
ho z pacientů (Tatiana Vilhelmová) a její esoterické mentorce (Zuzana Krónerová) začíná objevovat svět alternativního léčení 
a díky němu snad i sebe samu... To vše k velké nelibosti manžela Ladi (Bolek Polívka), který na tyhle „hňupoviny“ nevěří. Vlasta 
tak musí bojovat nejen se svojí nemocí, ale i s Laďovým zdravým moravským „rozumem“. Komedie a drama se proplétají, když 
si Vlasta poprvé v životě začíná uvědomovat, že taky ona potřebuje péči…

Připravujeme na říjen 2015:
7. 10. Rychle a zběsile

Program kinokavárny 
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Henniges  Hranice  s.r.o. 
(www.hennigeshranice.cz), firma vyrábějící těsnící profily pro karosérie osobních vozidel přijme
Muže a ženy na pozici operátor výroby pro obsluhu strojů na výrobu těsnění oken a dveří na 
karosérie osobních vozidel ( máme zájem také o absolventy SOU a SŠ bez praxe ).

Požadujeme : 
•	 vyučení (v technickém oboru výhodou)
•	 dobrý zdravotní stav 
•	 dobrou pracovní morálku

Nabízíme: 
•	 solidní nástupní mzdu 
•	 příplatky za směnování
•	 výkonnostní prémie
•	 5 týdnů dovolené
•	 stravenky Sodexo v hodnotě 100 Kč/směna
•	 zvýšení nástupní mzdy již po 3 měsících zkušební doby

V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku kontaktujte personální oddělení firmy. 
Kontakt:	 Mgr. Lukáš Polák , Henniges Hranice s.r.o., Olomoucká 306, Hranice , Tel: 581 644 822 
E-mail: lpolak@hennigesautomotive.eu

Supervizora ( hlavního mistra ) pro středisko konfekce

Požadujeme:
•	 ÚSO vzdělání technického zaměření
•	 předchozí praxe v automobilovém průmyslu výhodou
•	 prokazatelné schopnosti v řízení pracovních  týmů 
•	 uživatelská znalost práce na PC ( Word, Excel, Outlook)
•	 v případě potřeby práci ve třísměnném provoze
•	 znalost AJ nebo NJ výhodou

Nabízíme:
•	 zázemí stabilní a perspektivní mezinárodní společnosti 
•	 velmi dobré platové podmínky
•	 zvyšování kvalifikace v rámci kurzů a školení 
•	 5 týdnů dovolené
•	 příspěvky na stravování 

V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku zašlete Váš životopis 
na adresu:  jhrabovsky@hennigesautomotive.eu

Kontakt: Mgr. Jiří Hrabovský, Henniges Hranice s.r.o., Olomoucká 306, Hranice ,Tel: 603 288 506

Penny Market
Pro naše prodejny v Odrách a okolí hledáme nové kolegy na pozice: 
Pokladní / prodavač & Zástupce vedoucího prodejny
 Co Vám nabízíme?
•	 8 hodinová pracovní doba, plat 13 300,- Kč/pokladní
•	 zaměstnání v silné, expandující společnosti. 
•	 1 týden dovolené navíc (5 týdnů),
•	 kartu Multisport, 
•	 příspěvek na penzijní nebo životní připojištění, 
•	 stravenky / příspěvek na stravování,
•	 zvýhodněný tarif volání, 
•	 sleva na vitamínové doplňky, 
•	 možnost kariérního růstu. 

Požadujeme:
•	 orientaci na zákazníka, pozitivní vztah k sortimentu 

potravin,
•	 orientaci na výsledek,
•	 schopnost vést a motivovat tým, 
•	 • flexibilitu, iniciativu a samostatnost,
•	 • odolnost vůči stresu,
•	 • vysoké pracovní nasazení, 
•	 • zkušenosti s prací v maloobchodě výhodou,
•	 • SŠ nebo vyučení v oboru,
•	 • základní znalost práce na PC. 

Zaujala Vás tato nabídka? Neváhejte nás kontaktovat na jan.macek@penny.cz, nebo volejte 601 585 635!

Česká pojišťovna
Přijmeme obchodníka se zkušeností anebo zájmem v oboru financí. Nabízíme předání stávajícího portfolia klientů, zajíma-
vé odměny, kancelářské zázemí a individuální přístup. V případě Vašeho zájmu zašlete svůj životopis na adresu: Lubomir.
Vermirovsky@ceskapojistovna.cz, nebo volejte na telefonní číslo 721 992 993.

Volná pracovní místa

Koupím byt 3 + 1 na Sídlišti Pod lesem. 
Platba v hotovosti. tel. 604 734 124 
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Prodám pozemek 
Stavební místo - v zabydlené oblasti města Oder o 

výměře 1300 m2. Na pozemku vlastní studna, přípoj-
ka pitné vody a elektřina ze stavebního rozvaděče.

Plyn a kanalizace u hranice pozemku. Pěkné, slun-
né a klidné místo. Příjezd z ulice Nová.

Cena 430 Kč/1 m2 - dohoda možná. 
Info na tel. 734 144 457.
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Společenská kronika
Jubilanti 

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Vzpomínáme

Důležitá informace
Od ledna 2015 s důvodu ochrany 

osobních údajů budeme zveřejňo-
vat pouze ty jubilanty, kteří si o to 
požádají sami nebo gratulace k vý-
znamným životním jubilejím. 

V případě zájmu o jmenovité uve-
řejnění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderské-
ho zpravodaje. 

Dne 16. září by oslavil 83 let
 a 22. září  to je již 29 let, co nás navždy opustil

Josef Zástěra
Vzpomíná manželka Antonie, synové Jaroslav, 
Josef, Vlastimil, sestra Emilka a švagr František.

V září oslaví životní jubileum 60 let 
pan Oravec Josef.

Srdečně blahopřeje celá rodina

Prosím všechny, kteří by toto číslo zpravodaje vyhodili, aby jej odevzdali na 
vrátnici MěÚ Odry. Antonie Zástěrová.

Dne 6.9.2015 si připomeneme první smutné 
výročí úmrtí naší drahé 

Emilie Baršové 
Kdo jste ji znali, věnujte ji 

spolu s námi tichou vzpomínku.
Manžel Vlastimil, dcera Nataša, syn Michal 

a vnuk Filip s rodinami.”

Dne 4. září oslaví krásných 65 let 
paní Eva Škeříková.
Přejeme jí pevné zdraví 

a ještě mnoho krásných let.
manžel Josef Škeřík 

S lítostí oznamujeme, že dne 
2.srpna 2015 nás opustil pan 

Zdeněk Pešl
Rádi bychom touto cestou poděkovali

 paní primářce MUDr. Ludmile Mildnerové
a ostatním lékařům a sestrám Oderské nemocnice 

za obětavou péči.



Dům č.p. 55 byl postaven v první 
polovině 16. století, upravený v ba-
roku a přestavěný ve 20. letech 
19. století zazděním podloubí, vsa-
zením empírového portálu v  prů-
čelí a upravením interiéru. Dům 
sloužil jako fojtství, patřil k předním 
šenkovním domům ve městě a měl 
i právo hospody (kromě šenku 
ubytovávat a prodávat jídlo). První 
písemné záznamy jsou z let 1549, 
kdy byl jeho majitelem purkmistr 
Bartel Mudrak. Rodina Mudrochů 
vlastnila dům ve třech generacích 
do roku 1608. V tomto roce koupil 
dům od starosty Valentina Mudro-
cha Hans Machozky. Do roku 1694 
drželi dům další čtyři majitelé, až 
ho od posledního z nich - Adama 
Schindlera - koupil starosta Johann 
Pleban st., jehož potomci Martin I. 
a Martin II. Pleban vlastnili tento 
dům do roku 1770. Tehdy ho koupil 
řezník a hostinský Simon Wladar-
sch. Rodina Wladarsch držela dům 
č.p. 55 170 let v pěti generacích až 
do 30. let 20. století. Po úmrtí Si-
mona Wladarsche 7. ledna 1806 to 
byli do roku 1820 manželé - hos-
tinský Josef  Wladarsh a Johanna, 
rozená Gerlich, do roku 1868 ob-
chodník Josef Wilhelm Wladarsch 
a do roku 1888 obchodník Josef 
Wladarsch. Posledním majitelem 
domu z rodu Wladarsch byl v letech 
1897 až 1900 obchodník a staros-
ta města Otto Wladarsch. Zemřel 
ve svém domě 3. srpna roku 1932 
v 71 letech. Otto Wladarsch byl 
amaterským fotografem, jehož fo-
tografie použil Prof. Anton Rolleder 
ve své Kronice města Odrau. Ve 
2.  polovině 80. let bydlel v domě 
Otto Wladarsche fotograf Karl 
Stable a měl zde fotoateliér. Také 
jeho fotografie obohatily oderskou 
kroniku Prof. Antona Rolledera. 
Do roku 1946 byl majitelem domu 
oderský rodák, obchodník August 
Zimmermann, žijící od roku 1931 s  
rodinou v Šumperku. 

Pavel Kašpar st.

odrau odry

Dům č. p. 55, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 55, cca 1940. Autor: Anonym 1, úprava: Emil Mateiciuc
Archiv Muzejního spolku Rolleder

Dům č. p. 55 v roce 2015
Autor: Jindra Kunc


